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LA ÎNTREAGA CAPACITATE
Pină nu de mult, Combina

tul de lianți și azbociment din 
Bicaz. se număra printre uni
tățile cu realizările cele mai 
slabe in cadrul Centralei in
dustriale de profil. O privire 
retrospectivă asupra bilanțului 
său in ultimii ani relevă că in 
1980 (ca să dăm un exemplu) 
nici unul dintre indicatori nu 
fusese îndeplinit, iar în anul 
trecut s-a reușit cu greu să se 
depășească impasul din anul 
anterior, rezultatele nefiind 
totuși, cele scontate. O reeva
luare critică a nerealizărilor 
înregistrate a demonstrat că in 
activitatea colectivului de aici 
au existat numeroase și serioa
se carențe. Analiza factorilor 
care au condus la inregistrarea 
unor minusuri în dreptul prin
cipalilor indicatori a scos la 
Ift’Aală o serie de cauze de or- 
dTrr intern — slabă activitate 
de organizare, urmărire și con
trol. slabă pregătire profesio
nală, indisciplină etc — pe 
care numai colectivul le putea 
depăși. Lucrurile s-au modifi
cat substanțial in acest an, oa
menii muncii de la C.L.A. 
Bicaz demonstrind că nu au 
numai resurse interne, ci și 
ambiția firească de a trece in 
plutonul fruntașilor pe ramura 
de profil. Rezultatele primelor 
4 luni și ale celor două decade 
din luna in curs sint argumen
tul cel mai elocvent în acest 
sens.

Una dintre constantele preo
cupări ale 'oamenilor muncii 
din combinat, care le-a permis 
realizarea integrală și la timp 
a sarcinilor de plan pe prime
le 4 luni din 1932 cu substanți
ale depășiri (un plus de. 20 000 
t ciment. 50 000 mp plăci az
bociment, 500 t var) o consti
tuie întreținerea, exploatarea 
rațională a instalațiilor și uti
lajelor din dotare, efectuarea 
la timp și de calitate a repa
rațiilor. ..Pentru a nu se' mai 
reedita neimplinirile din anii 
trecuți. ne spunea tovarășul

Lucian Simian, directorul ad
junct al Combinatului de lianți 
și azbociment din Bicaz. ne-am 
concentrat in acest an atenția, 
in principal, pe folosirea efici
entă a utilajelor, pentru a ob
ține producții cit mai mari și 
de bună calitate. Pentru ca 
nici o instalație să nu lucreze 
sub parametrii proiectați, nici 
un minut din timpul de func
ționare al acestora să nu fie 
irosit am analizat atent cauze
le stagnării nejustificate a 
unora diritre ele (in anii tre
cuți) și am stabilit mâkuri ope
rative pentru înlăturarea defi-

derea exploatării corespunză
toare a instalațiilor, a menți
nerii acestora în perfectă stare 
de funcționare și curățenie. Au 
fost dezbătute pe colective a- 
tribuțiile și instrucțiunile de 
folosire, au fost intensificate 
controalele în schimburile 2 și 
3 (unde se înregistrau, anii tre- 
cuti, cele mai multe neajunsuri 
In această direcție) au fost su
puse dezbaterii colectivului as
pectele negative semnalate atit 
in ce privesc absentârile ne
motivate de la program, cit și 
staționarea nejustificată, și 
mersul in gol al unor utilaje și

- La Combinatul de lianți 
și azbociment — Bicaz

• ÎN TOATE SCHIMBURILE. ÎNCĂRCAREA DEPLINA A IN
STALAȚIILOR ȘI UTILAJELOR • ÎN PRIM PLAN : ÎNTRE
ȚINEREA SI EXPLOATAREA CORECTA A ACESTORA • 20 
DE ZILE CÎȘTIGATE LA REPARAREA UNUI CUPTOR = 
60 000 T CIMENT ÎN PLUS • „LONGEVITATEA" UTILAJELOR. 
PRIN RECUPERAREA ȘI RECONDITION AREA PIESELOR DE 
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LOACELOR TEHNICE

ciențelor care au existat Ia 
acest capitol, in vederea obți
nerii unor indic? de utilizare 
superiori. Printr-o programare 
judicioasă a producției pe fie
care instalrtfie în parte, prin a- 
provizionarea ritmică a locului 
de muncă cu materii prime și 
materiale s-a reușit ca in acest 
an, față de aceeași perioadă 
din 1981, să crească numărul 
oreJor.de funcționare a insta
lațiilor și utilajelor cu 1 280 Ore, 
(respectiv un spor de peste 13 
la sută). Pe lingă o programa
re judicioasă și riguroasă a 
producției pe toată durata zilei 
de lucru, pe toate schimburile, 
s-a acționat, prin modalități 
proprii, la dezvoltarea opiniei 
colective pentru creșterea res
ponsabilității fiecăruia în ve-

instalații care costă sume im
portante."

Rezultatele n-au întîrziat să 
apară. Au crescut indicii de u- 
tilizare a instalațiilor, pe pri
mele 4 luni, la mașinile unelte 
indicele fiind realizat și depă
șit (90,7 la sută, față de 90 la 
șută planificat, iar cei inten
sivi fiind de 126 t/oră față de 
125 t'oră, plan), fapt ce ilus
trează .că la CL.A. Bica” e-a 
instaurat o mentalitate sănă
toasă in ce privește utilizarea 
cu inalt randament a zestrei 
tehnice (prin dotarea sa uni
tatea numărindu-se printre 
cele mai moderne din tară in 
ramura de profil). ..Grija ma
ximă pentru asigurarea bunei 
funcționări a tuturor capacită
ților de producție, pentru ex

ploatarea în bune condiții, po
trivit normativelor tehnice sta
bilite, se manifestă mai cu 
eeamă in rindul tinerilor noș
tri. ne spunea laborantul Ni- 
colae Roșu, secretarul comite
tului U.T.C. pe combinat. Eli
minarea carențelor educative, 
a fenomenelor de indisciplină 
(absențe nemotivate, slaba pre
gătire profesională) a contri
buit la o utilizare corespunză
toare atit a fondului de timp, 
cit și a instalațiilor la para
metrii proiectați, uteciștii si- 
tuindu-se constant in prima 
linie a bătăliei pentru obține
rea de producții suplimentare 
prin cunoașterea exactă a re
lației care există între exploa
tarea la capacitate a utilajelor 
și realizarea producției fizice, 
planificate."

Pe lingă o supraveghere a- 
tentă. o întreținere și exploa
tare „ca la carte" a insta
lațiilor, (nivelul de pregătire 
profesională spunindu-și cu- 
vintul) „pulsul" răspunderii u- 
teciștilor poate fi luat și după 
modul în care ințeleg să par
ticipe la realizarea programu
lui de reparații, a lucrărilor de 
întreținere la timp și în con
diții de caiitate a acestora. 
„Schimburile prelungite efec
tuate la reparațiile cuptoarelor 
și morilor de ciment, ne spu
nea ing. Pavel Mărculeț. se
cretarul Comitetului U.T.C. de 
la Fabrica de ciment Tașca (a- 
parținînd C.L.A.-ului Bicaz) au 
determinat reducerea în medie 
cu 2-3 zile a perioadei de re
parații. precum și reducerea 
timpilor de staționare a aces- . 
tor importante utilaje. Am ur
mărit pe cit posibil ca -repara-4 
ția sa- fie de calitate , ne pre-f 
ciza interlocutorul nostru,) 
pentru ca instalația să funcți-\ 
oneze la parametrii optimi, să 1 
i se asigure totodată un grad'- 
de fiabilitate mai mare sau cel 
puțin egal cu cel obișnuit in

ILEANA PODOLEANU
(Continuare in pag. a Il-a)

Cu planul 
la producția marfă 

îndeplinit
Angajate intr-un con

tinuu efort pentru îndeplini
rea exemplară a sarcinilor 
de producție, colectivele de 
oameni ai muncii din aproa
pe 60 de unități industriale 
bucureștene raportează rea
lizarea inainte de termen a 
planului la producția marfă 
pe primele 5 luni ale anului. 
Printre acestea se numără 
I.M.M.R. și I.R.A. „Grivița 
Roșie". întreprinderile de a- 
parate de măsură și control 
Otopeni, Energomonta.i, E- 
nergoconstructia, Danubiana, 
?\utomeeanica, Ascensorul, 
Frigotehnica, Flamura Roșie, 
de ulei „13 Decembrie", tex
tilă „Prodin", Miraj, Select și 
altele. Avansul de timp ciș- 
tigat va permite acestor uni
tăți fruntașe să obțină pină 
la finele lunii mai. o produc
ție marfă suplimentară in 
valoare de peste 220 milioane 
lei, concretizată in însemna
te cantități de produse deo
sebit de solicitate atit pe 
piața internă, cit și la export.

0 nouă unitate 
carboniferă

în Bazinul carbonifer Va
lea Motrului și-a tăcut, luni, 
dcbdtul productiv o nouă u- 
nitate — Microcariera Ploș- 
tina-2. Avînd o capacitate de 
producție zilnică de 1 000 
tone cărbune, cu posibilități 
dc dublare în următoarele 
luni, aceasta permite extra
gerea, cu excavatoare și alte 
utilaje clasice, a circa un 
milion tone lignit, recuperat 
din straturile subțiri, eare 
pină acum se pierdea.

Sprijiniți de oameni ai 
muncii din diferite județe, 
sosiți in Gorj in cadrul ..Ac
țiunii 7 000". de h'crători ai 
Trustului de construcții in
dustriale Craiova, minerii ti
nerel unități și-au propus să 
extragă și să expedieze anul 
acesta termocentralelor, altor 
beneficiari, un sfert de mi
lion tone de cărbune, să de
pășească programul stabilit 
ia producția fizică cu ccl 
puțin 30 000 tone lignit.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,’ 
a primit, luni, delegația Birou
lui de tineret al Partidului Li
beral Democrat din Japonia, 
condusă de Taro Aso, deputat 
in Camera Reprezentanților a 
Dietei japoneze, însărcinat cu 
problemele tineretului in cadrul 
Biroului, care face o vizită în 
tara noastră, la invitația C.C. al 
U.T.C.

La primire au participat to
varășii Emil Bobu, Virgil Ca- 
zacu. membri ai Comitetului 
Politic Executiv, secretari ai 
C.C. al P.C.R., Petru Enachc, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Pantelimon Gă- 
vănescu, prim-secrctar al C.C. 
al U.T.C., ministru pentru pro
blemele tineretului. Nicu 
Ceaușcscu și Ioana Lăncrăjan, 
secretari ai C.C, al U.T.C.

A fost de față Takaaki Hase
gawa, ambasadorul Japoniei la 
București.

Conducătorul delegației a ln- 
minat tovarășului Nicolae 
Ceaușcscu un mesaj de priete
nie din partea președintelui 
Partidului Liberal Democrat, 
prim-ministru al Japoniei, 
Zenko Suzuki, in care se 
transmit urări de sănătate și 
fericire președintelui României, 
de prosperitate poporului ro

mân. Totodată, oaspetele a ex
primat întreaga gratitudine a 
membrilor delegației pentru 
întrevederea acordată de condu
cătorul partidului și statului 
nostru, pentru prilejul oferit de 
a vizita România, de a cunoaș
te nemijlocit succesele remarca
bile obținute de tinerii din țara 
noastră, de poporul român. El 
a dat o înaltă apreciere poli
ticii de pace și colaborare in
ternațională pe care o promo
vează România. președintele 
Nicolae Ceaușcscu pe arena 
mondială.

Mulțumind pentru mesaj și 
pentru sentimentele exprimate, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat președintelui P.L.D., 
premierului japonez, un salut 
cordial si cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, iar po
porului japonez prieten pace 
și prosperitate.

în cadrul întrevederii s-au 
evidențiat relațiile de prietenie 
si colaborare statornicite intre 
România și Japonia, intre po
poarele român și japonez și, în 
acest context, intre tinerii din 
cele două țări, subliniindu-se 
dorința de a extinde și apro
funda aceste raporturi in folosul 
reciproc, al cauzei păcii, secu
rității și independentei națio
nale. colaborării și înțelegerii 
Intre națiuni. S-a arătat că 
dezvoltarea colaborării dintre

tinerii români și japonezi, din
tre tinerii din toate țările lu
mii reprezintă un factor impor
tant in lupta popoarelor pentru 
promovarea unei politici noi 
în viata internațională.

în legătură cu situația in
ternațională, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat necesita
tea intensificării eforturilor 
tuturor statelor, ale tuturor for
țelor democratice, progresiste,, 
antiimperialiste și anticolonia
liste. inclusiv ale tineretului 
pentru oprirea agravării situa
ției politice mondiale. pentru 
soluționarea problemelor con- 
flictuale din diferite zone ale 
globului numai pe cale pașnică, 
prin tratative.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu» 
relevat semnificația schim
burilor de vizite pe linie de 
tineret ca factor al adincirii 
relațiilor de prietenie româno- 
japoneze. importanța deosebită a 
dezvoltării colaborării dintre 
tinerii din întreaga lume, ară- 
tind că tinăra generație tre
buie să fie în primele rinduri In 
lupta pentru înfăptuirea năzu
ințelor de pace, dezarmare și, 
îndeosebi de dezarmare nuclea
ră. de ințelcgere și colaborare 
internațională, de edificare a 
unei noi ordini economice mon
diale.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Ambasadorul Regatului Suediei
Luni. 24 mai. președintele 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
primit pe Per-Bertil Northman 
Kollberg, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare in cali
tate de ambasador extraordinar 
si plenipotențiar al Regatului 
Suediei in țara noastră.

Înmînind scrisorile de acredi
tare, ambasadorul suedez Per- 
Bertil Northman Kollberg a

transmis președintelui Nicolae 
Ceausescu un cordial salut din 
partea Maiestății Sale regele 
Carl al XVI-lea Gustaf si a gu
vernului suedez. precum si 
urări de prosperitate României 
Si poporului român.

In continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasa
dorul Regatului Suediei au pre
zentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea înminării

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceausescu ■ 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul suedez Per-Bertil 
Northman Kollberg.

La solemnitate și convorbiră 
au luat parte Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, si 
Silviu Curticeanu. secretar pre
zidențial si al Consiliului da 
lâtat.

Locomotivele produse de 
Întreprinderea „Elecțropu- 
ter.e“ din Craiova sint cu
noscute și apreciate atit in 

(ară cit și peste hotare
Foto : V. TANASOF

ÎN NUMĂRUL

DE AZI
Rezultatele întrecerii 
socialiste pe primele 
patru luni ale anului 
• Din și despre viața 
organizațiilor U.T.C. • 
Cronica T.V. • învă
țăm pentru a cerceta, 
cercetăm pentru a 
dezvolta continuu pro
ducția • Rubrica Azi

j,$cinteia tineretului" X NOUA 
I sapfamtna de saptamma f 

in Pogoanele J
LEGE A MUNCII SI BUNĂSTĂRII 

LUCRATORILOR OGOARELOR
de la experiment la afirmarea în viață a noilor principii

Tinerii comunei —un potențial încă 
insuficient folosit în acțiunea ce 

vizează sporirea producțiilor agricole
In argument; I care prefața declanșarea ac

țiunii ziarului nostrj in C.A.P. Pogoanele, subli
niam că această unitate are o conducere tinără 
și ființează într-o comună cu o organizație 
U.T.C. puternică. Pledoaria avea, de asemenea, 
ca suport faptul că prin experiența și rezultatele 
dobîndite, cooperativa dispune de condiții co
respunzătoare de aplicare a prevederilor noii 
legi, dar și de noi resurse încă insuficient va
lorificate. Analiza întreprinsă săptămina trecută 
a avut drept obiectiv principal - raportîndu-ne 
la angajamentele asumata de U.T.C. la începu
tul anului - modul în care tinerii susțin nu 
numai momentele de virf ole campaniei ogrico- 
le, cit mai ales acele acțiuni de durată, cu 
bătaie lungă, capabile sâ contribuie la reali
zarea și depășirea producțiilor planificate. Cu

ce inițiative se prezentau tinerii la debutul nou
lui an agricol ? In primul rînd, preluarea in 
acord global a 7 ha cultivate cu porumb, care 
urmau o deveni teritoriu de amplasare a taberei 
de muncă, în care să acționeze prin rotație 400 
uteciști de la întreprinderea metalurgică, liceul 
industrial, C.A.P., secțiile de covoare și lovete, 
300 tineri urmau sa participe la executarea 
unor lucrări de întreținere și amenajare o pa
jiștilor pe 200 ha, iar un alt detașament să lu
creze Io decolmatareo a 35 km canale de 
desecări și irigații. Așadar, acțiuni capabile, 
prin finalizarea lor in timp optim, să susțină 
cooperativa agricolă in eforturile ei permanente 
întreprinse pe linio sporirii producțiilor. A trecut 
de otunci suficient timp în care intențiile sâ 
poată fi transpuse in viață.

Publicistul francez Michel
Președintele Republicii So

cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
luni. pe publicistul francez 
Michel P. Hamelet, care efectu
ează o vizită in țara noastră.

Exprimind mulțumiri pentru 
întrevederea acordată, pentru 
onoarea de a se reintilni cu 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
oaspetele a avut cuvinte de 
înaltă apreciere față de activi

tatea șefului statului rumân, 
personalitate proeminentă a 
vieții politice contemporane, 
consacrată propășirii poporului 
român, cauzei păcii, securității, 
înțelegerii și colaborării intre 
toate națiunile lumii. El a sub
liniat că, ținind seama de inte
resul pe care opinia publică 
franceză il manifestă față de 
România, față de realizările 
poporului român, iși propune să

P. Hamelet
realizeze o nouă lucrare dedi
cată cunoașterii realității româ
nești și dezvoltării sale, activi
tății președintelui Nicolae 
Ceaușescu, rolului pe care șeful 
statului român il are in solu
ționarea celor mai arzătoare 
probleme ale vieții internaționa
le contemporane.

A fost prezent Constantin 
Mitea, consilier al președintelui 
Republicii.

CIND DOI EZITA, AL TREILEA
CiSTIGA... TEREN

Secretarul comitetului comu
nal al U.T.C.. Georgian Lu- 
uascu. fiind plecat la cursuri, 
greul conducerii organizației 
cade deocamdată pe umerii lui

Constantin Vasiie și Aurel Bâ- 
dulescu. secretari adjuncți. 
Săptămina trecută urma să aibă 
loc o ședință a biroului comi
tetului comunal, in care să se 
analizeze stadiul lucrărilor la 
muncă patriotică. Pe marginea 
desfășurării ei am reținut în

timpul documentării o întreagă 
poveste. In primul rind. la ju
deț. tovarășul Stefan Dudu, se
cretar a! Comitetului județean

DUMITRU ION DINCA
(Continuare în pag. a IlI-a)

REPORTAJUL NOSTRU
Comuna Șcheia se întinde — 

aflu — pe M kmp și cuprinde 
trei sate și două cătune. Sint 
8 200 de persoane și 2 400 de 
gospodării. 2 362 de muncitori 
lucrează in municipiul Suceava, 
pe platforma industrială Șcheia 
iar din aceștia 500 in industria 
alimentară. Din punct de vedere 
economic, comuna este una din
tre cele mai puternice din iu- 
aețul Suceava. In comună exis
tă un singur C.A.P. și deține 
3 900 de hectare de teren, pre
ședintele C.A.P fiind ingine
rul Gheorghe Babii. Grija pen
tru animale este esențială ală
turi de munca la cimp. Și dacă 
tinerii au fost dtrijați către 
tirg pe platforma industrială, 
iese toată suflarea din sate, 
ciți sint in putere, pentru că 
fiecare mină de lucru contează. 
Ba unora le vine gust de casă 
și de pămint și s-au întors s<3 
stea, cum e Gheorghe Buhac ; 
s-a lăsat de construcții și'a ve
nit la C.A.P. de-a luat în pri
mire turma de oi. Și-a amintit

poate, că ’.le-acasă aii fost cres
cători de animale și, deși munci
tor calificat in construcții, s-a 
intors spre viața la tară. La fel 
a făcut și Mircea Castron &n 
Mihoveni, strungar la I.U.P.S., 
care a venit in zootehnie.

la oameni, le-am călcat prin 
gospodării să ii știu după cit 
sint de harnici, am vrut să-i 
descos dacă au nevoie de ceva, 
care-i pulsul unui sat, cane-i al 
altuia, să le știu temperamen
tul. A fost greu să-i aduc la 
aceeași înțelegere, pentru că 
oamenii sint diferiți în fiecare 
sal.

in fața unei comisii de judecată. 
Anul ’81 a fost an record '.a 
căsătorii : 82. Și fiind eu primar 
le oficiez căsătoriile, dar nu 
deschid numai codul familiei. 
Vreau să le cunosc părinții, să 
știu ai cui sint, ce au de gind 
sa facă in viață, care le e ros
tul. Mai lasă de un timp un 
măr plantat in curtea primăriei,

FRUMOASA NEODIHNĂ 
A UNEI PRIMĂRIȚE

E greu pentru o femeie să 
fie primar ? • întreb pe Viorica 
Kaderjabek, rugind-o să ieșim 
pe-afară, pe ulițe. Primărița se 
gindește la întrebarea pu3i de 
mine sau măsoară in gind cit 
mai e ziua de lungă ? De doi 
ani și jumătate, o aud intr-un 
tirziu că-mi răspunde, am luat 
satele la rind, le-am ghicit fie
care casă, le-âm învățat numele

Și cu ce probleme vin 1 « 
mai întreb. Unul vine fi zice că 
ăla este hatul său fi nu-i con
vine cum i-au împărțit grădina, 
altul vrea un drum mai scurt 
dar nu pe tarlaua lui, altul, 
f întina reparată, un drum mu
tat, alții, flori pe străzi, Sint 
și probleme de familie, în care 
tu, ca primar, trebuie să in
tervii, ca să nu se mai ajungă

semn de întoarcere spre casă si 
sat. Am vizitat, pot spune, 70'J 
de gospodării, l-am înțeles mai 
bine după cum mi-a fost mer
sul' la ei, sint. omul care res
pectă legile și trebuie să-i dai 
dreptate omului căruia i se cu
vine. Am lucrat pe post de om 
și obrazul omeniei l-am ținut, 
dar nu cu forța, cu amenzi, ci 
cu cuvinte de înțeles. Oamenii

•* - —.*4
Litoralul vă așteaptă !

Foto : GABRIEL LEANCU

au fost, de pildă, dezobișnuiți s<i 
cultive legume. Le-am luat pe 
femei, le-am spus : facem curs. 
Și s-a ținut. Ca la școală, cu 
tablă, cu cretă, cu scheme, cu 
notițe pe caiet. Intîi : dc unde 
luăm sămînța. să le învățăm sâ 
le creștem, foloasele tor. Și eu 
m-am mirat de rezultate.

Urcăm și coborîm drumuri. Ni
merim pe • stradă a vilelor, 
ciim e numește primărița. Cu 
etaj, marea majoritate, cil a 
curte rinduită frumos, cu ptl- 
mînt lucrat pină la bordură, cu 
stupi de albine, Incit îți vine să 
întrebi : d’ale cui aceste case ? 
Omu’ ăsta are căpșuni, îmi arată 
ea spre bucată de pămint 
proaspăt lucrată în curtea lui 
Dumitru Birtoi. celălalt, face 
ea semn în dreptul alteia, are 
mulți meri, vreo 80. sint ai lui 
Mihai Berar, uite, aici, nu s-a 
lăsat decit » cărare mică, restul 
e lucrat tot. Cui credeți că-i 
aparține vila asta ? mă întreabă 
deodată, in fața unei case fru-

ARETA ȘANDRU
(Continuare In pag. a Il-a)
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Grîu cu acte în regulă
„Am lăsat azi noapte ră

sadnița descoperită și mi-a 
înghețat răsadul de varză. 
Dimineața văzind chestia asta 
l-am udat cu grijă și și-a 
revenit. Păi. e incă frig, da 
eu pregătesc solam’. Am luat 
folia de la primărie,, am bă
tut Stilpii, am semnal con
tractul cu celefeu și acu aș
tept. Aștept vremea bună, a- 
poi repic varza și roșiile".

Manea lui Ncagoc, țăran 
bătut de vinturi și de ploi, 
fost navetist, acum pensio
nar și țăran dc cind se 
știe, tace.

Privesc prin curtea sa pe 
eare am văzut-o 
tot mai rar 
ultimii ani.

Acareturi 
om gospodar 
care știe că so
larul este o mi
niaturală uzină 
verde. Mă în
treabă curios 
nevoie mare dacă nu știu de 
unde ar putea cumpăra un 
set-motor pentru Dacia sa 
care a obosit cărind mereu 
legume Ia piață. Nu-i pro
mit nimic și plec în cimp.

Aici, la Cioroiași, așa cum 
scriam și altă dală există 
aproape o academie a zar
zavagiilor. „Absolvenții" ei 
s-ar putea numi : George 
a Iu* N’elc, Constandin a lu 
Antonie, Pătruț a Iu Voicu. 
Gheorghe a Iu Andronie, Tla- 
ian a lui Ozăr, între alții.

Nu există familie care să 
nu aibă o grădină de zarza
vat pe care o muncește in 
timpul liber.

Cioroieșenii au fnțcles că 
pe lingă normele ceape gră
dina dc zarzavat înseamnă 
bani gheață. După ce ono
rează contractul cu celefeul, 
duc marfa lor fie in piețele 
Craiovei fie în tară. Anul 
trecut au plecat din Cioro
iași în Hanovra, Miincbcn, 
Hamburg, Koln 820 de tone 
de roșii de calitate extra.

La Cioroiași (cuvint 
cărui etimologie s-a 
pat Constantin Țoiu 
Eugen Negriei), satul

doar cu 
țărani 
Dinu

ncsc nu se confundă 
niște tarlale și niște 
(fie ei chiar ai lui 
Săraru).

în cimp, la Podul 
dronie. Adrian 
marele tractoriștilor măsoa
ră cu migală umiditatea so
lului pentru a le da dezle
gare la arat și discuit.

„Sintem in plină campanie 
de primăvară și nu putem 
sta cu miinile in sin să ne 
vină piinea din import". 
Trebuie s-o „fabricăm" aici. 
Griul e bun, dar noi ne pre
gătim pentru semănatul po
rumbului.

LA UN TINĂR 
ANOTIMP

de a 
oeu- 

via 
romu

lui An- 
Dolcan mai

De inline intrăm 
din plin la arat 
și discuit. Aces
tea zicind trac
toristul 
rul unu 
prinde 
o țigară 
invită in cabina 
spațială a utila
jului său agri- 
zece minute mă

numă- 
isi a- 

tacticos 
și mă

in 
de 
să

de-
„Fiecare 
contract, 
campa- 

Trcburi- 
Numai vre-

coi. După 
depune la primărie, e drept 
puțin cam șifonat. Am con
statat cu acest prilej că trac
torul nu este cel mai confor
tabil mijloc de transport.

Primarul Ion Ionele c 
ședință cu cooperația 
consum care se mtimpla
raporteze situația la achizi
ții in contextul noului 
creț prezidențial, 
familie a făcut un 
Am intrat in plină 
nie de primăvară, 
le merg bine,
mea să fie bună". După care 
intrăm în noul cămin cul
tural nefinisat încă.

„Aici am avut o investiție 
de citeva milioane de lei. 
După un milion și jumătate, 
ne-am retras-o și l-am ridi
cat iu regie proprie. Cel mai 
mare cămin cultural din ju
deț. Bibliotecă, sală dc lec
tură. sală de spectacol cu 
500 dc locuri, punct de docu
mentare politico-ideologică. 
cabine pentru actori, sală dc 
șah.

PETRE IVANCU
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DIM ȘI DESPRE VIAȚA ORGJ ZIIZAȚIILOR U.T.C.
Sub conducerea ți îndrumarea organizațiilor de partid, co

mitetele județene, organele ți organizațiile U.T.C. acționează 
și în această săptămină pentru mobilizarea tineretului la rea
lizarea exemplară a sarcinilor economice pe primele cinci 
luni ale anului, pentru recunerarea răminerilor in urmă și 
obținerea unor producții suplimentare pentru export. Tinerii 
de la sate sint antrenați la efectuarea lucrărilor de insămin- 
țare a culturilor de primăvară pe ultimele suprafețe, Ia 
recoltarea furajelor. întreținerea culturilor și pășunilor. Tot 
ia această perioadă, la nivelul organizațiilor U.T.C. sint orga
nizate acțiuni politico-edueative (dezbateri, simpozioane, 
consfătuiri, schimburi de experiență) ce vizează in mod deo
sebit participarea activă a tineretului la realizarea sarcinilor 
de plan, la activitate de creație lelmico-științifică, pentru 
întărirea ordinii și disciplinei.

■ ARAD. Tn recent Încheiata 
„săptâmina record in producție'-, 
ce' 3 000 de tineri din 7 unități 
economice ale județului au rea
lizat lucrări in valoare de peste 
475 000 lei, concretizate în : con
fecționarea unor piese și sub- 
ansamble pentru două strun
guri, 15 tone îngrășăminte chi
mice, 7300 ml țesături, 50 pe
rechi încălțăminte și 60 bucăți 
ceasuri.

■ îiîHOR. Colectivele de ti- 
* neri din 10 unități economice

din județ sint antrenate in 
această perioadă la acțiuni de 
muncă în sprijinul producției, 
în vederea realizării peste sar
cinile de plaa a 3 garnituri de 
mobilă, 230 perechi încălță
minte, 100 bucăți confecții, 100 
mc steril. 500 bucăți tricotaje, 
ansamble și subansamble pentru 
mașini-unelte și vagoane.

■ BRAȘOV. Tot la acțiuni 
de muncă în sprijinul pro
ducției participă în această săp- 
tămînă peste 6 300 de tineri <iin 
24 unități economice ale jude
țului. Se realizează revizii la 
instalațiile chimice, recuperarea 
deșeurilor metalice, ■ valoarea 
lucrărilor estimindu-se la peste 
540 000 lei.

■ BUZĂU. Sub genericul 
„Recuperare, recondiționare. re- 
folosire" peste 1000 de tineri 
din județ participă la acțiuni de 
recuperare a 20 tone tablă. 4 
tone cupru și alamă și 2 tone 
deșeuri textile.

■ NEAMȚ. Tinerii din 5 uni
tăți economice din municipiul 
Piatra Neamț vor participa la 
acțiuni de muncă patriotică in

Frumoasa 
neodihnă
(Urmare din pag. I) 

moaie, de pică. A unui șofer. Iar 
asta-i a unui croitor...

Se oprește deodată din expli
cat și intorcindu-se spre un om 
pe eare-l cunoaște și care-o 
roagă : puteți peni oleacă ? Ii 
răspunde : pot veni, dacă mă 
chemi t Și, coborind înspre el, 
numai c-o aud mai aspru : și tu, 
Gafiuc, și ceilalți, nu stați, 
măi, omoriți oile cum faceți 
Voi; n-ai fost om disciplinat, 
du-te omule, fugi. Și-apoi, in
tr-un tirziu, spre mine : n-a 
respectat amplasarea stinii și 
nici a pășunilor. Continuă : 
mă-ntrebați de necazuri, dacă 
fug de ele. Eu zic că cine fuge 
de necazuri, n-o td le învingi 
■niciodată. Acum să vă poves
tesc ceva : după unificarea celor 
trei C.A.P.-uri, am văzut cit e 
de greu. Fiecare avea un stil de 
muncă diferit. Oamenii, la fel. 
Trebuia abordat un stil de mun
că raportat la cooperatori, să-ft 
consolidezi o conducere la 
C.A.P. care să aplice același 
stil de muncă pentru toți co
operatorii din sate, să ajungi 
să-ți răspundă la chemare toți 
cooperatorii din sate. Și-au 
început discuțiile și greul : cei 
din Mihoveni nu vroiau să le 
facă treaba cei din Scheia, 
că iți cuitwd singuri pămihtul. 
Cei din Șcheia nu voiau să ceară 
ajutor de la Mihoveni, pe mo
tiv că ei sint mat capabili, ții 
toți aveau o părere cit se poate 
de bund despre sine. In primă
vara lui ’80 a trebuit să fatem 
cît mai multe adunări pe ferme, 
pe C.A.P. Să le explicăm oame
nilor că de fapt conducerea co
munei fl va considera pe om 
după munca și calitatea ei, după 
dovada de bun gospodar. La 
bra actuală avem un consiliu 
C.A.P. foarte bun. Reușim să 
vorbim și sd fim înțeleși de 
toți la fel,

Ce-am făcut pînă acum e 
bine, dar pină la foarte bine, 
mai e. Eu știu ce-ar zice lumea 
dacă ați întreba de primar ? 
Poate că o să vă răspundă că-i 
învăț de toate și că-i ascult în 
toate și că nu-i om care sd fi 
venit la mine și sd fi plecat 
așa cum a venit. 

sprijinul producției, realizind 
peste sarcinile de plan 8 tone 
melană, 6 tone amoniac, 3 semă
nători SPC 6, 5 garnituri mobilă 
și 3 tone celuloză.

■ GORJ. Peste 1 500 tineri 
din consiliile unice agroindus
triale Scorța, Rovinari, Motru și 
Tirgu Jiu vor participa la exe
cutarea lucrărilor din solarii și 
la întreținerea a 500 ha de pajiști.

BUCUREȘTI NORD — Imagine din șantierul tineretului
Foto : CONSTANTIN STAN

Reducerea importului, per
fecționarea tehnologiilor de exe
cuție a unor mașini și agre
gate, asimilarea . de tehnologii 
noi pentru industria metalur
gică și pentru alte sectoare 
importante ale economiei, auto
matizarea și mecanizarea ex
tracției și transportului de mi
nereu in subteran și la supra
față — iată doar cîteva dintre 
nenumăratele probleme aflate 
la această dată în centrul acti
vității de cercetare și creație 
tehnică desfășurate de către 
studenții și cadrele didactice ale 
Institutului de subingineri din 
Reșița. Beneficiind de condiții 
dintre cele mai bune de muncă, 
de o bază tehnică și materială 
complexă — ateliere, labora
toare, echipare cu instalații și 
stații pilot, în cea mai mare 
parte realizate de studenți — 
viitorii specialiști în construc
ția de mașini și în metalurgie, 
pregătiți aici în cetatea de foc 
a Reșiței, sînt angajați, așa cum 
demonstrează faptele, in solu
ționarea unor probleme tehnice 
majore ale actualei etape de 
dezvoltare.

Pentru elaborarea aluminiu
lui, de pildă, întreprinderea de 
specialitate din Slatina importa 
anual aproximativ 12 000 anozi 
bimetalici. încercările făcute 
in cîteva unități in scopul 
asimilării respectivelor produse 
nu au dat rezultatele așteptate. 
Elementele componente ale elec
trozilor trebuiau îmbinate prin- 
tp-un procedeu special, respec
tiv sudură prin explozie. Ope
rație care necesita instalații și 
condiții deosebite de execuție, 
costuri ridicate. Preluind spre 
soluționare această problemă 
studenții reșițeni au reușit să 
realizeze anozii necesari între
prinderii de aluminiu din Sla
tina, printr-o altă tehnologie, 
mult mai eficientă, produsul 
fiind asimilat în țară iar calita
tea sa dovedindu-se superioară. 
Un contract asemănător, In va
loare de peste 400 000 lei, a fost 
încheiat cu întreprinderea „Elec- 
troputere" Craiova, studenții 
Institutului dc subingineri din 
Reșița preluind spre rezolvare 
problema ridicării fiabilității 
motoarelor de tracțiune și a 
boghiurllor locomotivelor die
sel electrice. Și de această 
dată soluțiile propuse de stu
denți, lucrările realizate de 
ei s-au dovedit a fi cele mai 
potrivite, beneficiarul temei de 
cercetare manifestîndu-și do

■ BRAILA. în toate comunele 
județului, organele și organiza
țiile U.T.C. au inițiat ample ac
țiuni- în agricultură Ia lucrările 
de întreținere a sistemelor de 
irigații și culturilor, precum și 
Ia plantarea răsadurilor de roșii 
și varză.

■ MARAMUREȘ. Peste 2 000 
de tineri din comunele județului 
participă la lucrările de întreți
nere a pășunilor și pajiștilor pe 
o suprafață de 100 ha.

■ OLT. Peste 11 500 tineri 
sînt antrenați la întreținerea 
culturilor prășitoare pe o supra
față de 60 ha, plantarea răsadu
rilor în cîmp pe 85 ha și recol
tarea furajelor de pe o suprafață 
de 90 ha. Valoarea lucrărilor se 
estimează la peste 500 000 lei.

■ VîLCEA. 2 600 de tineri din 
consiliile unice Drăgăncști, 
Rimnicu Vîlcea, Băbeni și Cre- 
țeni participă la lucrările de în
treținere a culturilor din solarii 
și cîmp și la plantarea puieților 
de salcîm.

■ GORJ. Comitetul municipal 
Tg. Jiu al U.T.C. a organizat la 

rința de a extinde colaborarea 
și în alte domenii.

In sectorul minier, studenții 
reșițeni au preluat o temă de 
cercetare, de asemenea, valo
roasă și de stringentă actuali
tate. Este vorba de automatiza
rea și punerea la punct a insta
lațiilor de transport în subteran 
sau la suprafață, instalații care, 
cum se cunoaște, sînt mari con
sumatoare de energie. Pe lingă 
recalcularea puterii motoarelor 
de acționare și reproiectarea 
sistemelor utilizate, au fost 
modernizate agregatele prn- 
priu-zise, sporind capacitatea de 
transport și deci randamentul 
acestora. Și tot pentru sectorul 
minier au fost asimilate măi 
multe tehnologii de recondițio
nară, în subteran, cu ajutorul 

învățăm pentru a cerceta, 
cercetăm pentru a dezvolta 

continuu producția
unor mijloace simple, a pieselor 
și subansamblelor agabaritice. 
Solicitați să întocmească bilan
țuri energetice in unități pro
ducătoare sau mari consuma
toare de energie studenții reși
țeni au făcut din nou dovada 
spiritului lor Inventiv, a reale
lor calități de viitori specialiști 
în uzinele și fabricile țării, 
reușind, prin soluții simple, să 
elimine în totalitate pierderile, 
să depl9teze zonele, acele părți 
alo instalațiilor, care funcționau 
cu randamente scăzute.

O contribuție substanțială 
și-au adus-o studenții institutu
lui reșițean și la asimilarea și 
perfecționarea tehnologiilor de 
elaborare a oțelurilor speciale, 
precum $1 a tehnologiilor de 
turnare din acestea a retorilor 
monobloc de la turbinele hi
draulice. Pe baza documenta
ției realizate de colectivul in
stitutului de subingineri pînă 
în prezent au fost executate 27 
astfel de produse, deosebit de 
complexe, multă vreme impor
tate. Tot din import bo adu
ceau, pină a se apela la colec
tivul Institutului de subingineri 

Casa de cultură a științei și teh
nicii pentru tineret un schimb 
de: experiență pe tema „Forme 
și metode ale muncii politico- 
ideologice folosite de organele și 
organizațiile U.T.C. în vederea 
sporirii contribuției tinerilor la 
realizarea sarcinilor dc-plan".

B TIMIȘ. Comitetul U.T.C. de 
la întreprinderea de utilaje și 
piese de schimb Lugoj a orga
nizat o dezbatere pe tema „Pre
sa de tineret, instrument major 
de educare politică, științifică și 
culturală a tinerei generații".

■ CONSTANȚA. La Clubul 
Portul, Comitetul județean Con
stanța al U.T.C. a organizat faza 
județeană a concursului „File ele 
istorie dobrogeană".

■ MEHEDINȚI. La Casa ti
neretului din Turnu Severin s-a 
organizat o expunere pe tema 
„Pagini de eroism, momente de 
neuitat ale luptei tineretului re
voluționar pentru eliberarea pa
triei".

Rubrteă realizată de 
GABRIEL NĂSTASE

din Reșița, Și blindajele con- 
casoarelor de carbit de la Com
binatul chimie Tîrnăveni, blin
daje care costau în jur de 200 000 
de mărci bucata și care acum 
sînt executate în țară cu costuri 
reduse.

De cîtăva vreme într-unul din 
atelierele institutului funcțio
nează un cuptor, este drept, de 
capacitate mai mică decit cele 
aflate în marile oțelării, dar 
fără de care, iată, activitatea 
din multe secții ale Combinatu
lui siderurgic și ale întreprin
derii constructoare de mașini din 
Reșița și chiar ale altor mari 
întreprinderi ar fi de necon- 
cepui. „în aceșt cuptor • — ne 
explică studentul în anul III 
secția tehnologia sudării. Teo
dor Fodor, președintele Aso

ciației studenților'comuniști din 
institut — am reușit să turnăm 
mai multe mărci superioare din 
oțel, necesar confecționării scu
lelor -așchletoare sau unor ma
trițe. Calitatea oțelului respec
tiv s-a dovedit a fi Corespun
zătoare și primim tot mai multe 
comenzi pentru elaborarea unor 
noi șarje."

Lărgind continuu aria preocu
părilor studenților și a celor 
care-i Îndrumă — cadre didac
tice șl specialiști din unități 
economice — mai nou la Insti
tutul de subingineri din Reșița 
a fost pusă la punct o stație 
pilot pentru execuția turbine
lor eoliene. La o recentă se
siune de comunicări științifice, 
organizată cți prilejul aniver
sării a 60 de ani de la crearea 
U.T.C. și a 25 de ani de activi
tate a U.A.S.C.R., un important 
număr de lucrări dintre cele 
prezentate, «ici, s-au referit 
la proiectarea și execuția unor 
modele de generatoare eo
liene cu ax vertical și pa
lete rabatabile, la realiza
rea varlatoarclor de turație, a 
transmisiilor mecanice și a

Premii 
pentru 
școlari

Anul școlar a intrat, cum 
se spune in „linie dreaptă". 
Cîteva săptămini încă și 
elevii — in afara celor care 
se pregătesc pentru diferite 
concursuri de admitere — vor 
beneficia de binemeritata 
vacanță. în școli se simte 
pulsul pregătirilor pentru 
finalizare a încă unui an de 
invățămint. Se înscrie prin
tre aceste preocupări și pro
curarea cărților pentru pre
miile lor în așa fel incit ele 
să reprezinte nu numai bucu
ria unui moment festiv, ci și 
o lectură plăcută, o carte dc 
căpătii în biblioteca de 
început a școlarilor. Conti- 
nuind și experimentind o 
experiență relativ recentă în 
colaborare cu Inspectoratul 
școlar al municipiului Bucu
rești. „Centrul de librării" a 
organizat expoziții pentru 
alegerea lucrărilor de premii 
școlare la 9 librării din Ca
pitală, respectiv la librăria 
„M. Sadoveanu", telefon
12 49 53. librăria „I. L. Cara- 
giale". telefon 50 34 87, li
brăria „Liviu Rebreanu", te
lefon 42 54 85, Colectura bi
bliotecilor nr. 2. telefon 
28 24 15, Colectura biliotecilor 
nr. 1, telefon 14 59 70, li
brăria nr, 95, telefon 13 85 88, 
librăria „N. Bălcescu", tele
fon 23 97 05, Cartea la locul 
de muncă nr. 4, telefon
13 61 62, librăria nr. 50, tele
fon 14 28 49. Chiar in aceste 
zile împuterniciți! școlilor 
eliberindu-se din timp de 
grija procurării premiilor 
școlare au ales din vasta 
gamă dc titluri existente in 
acest domeniu cărțile cele 
mai potrivite.

H. LEREA

altor echipamente șl aparate de 
încercări și măsură, necesare 
echipării turbinelor. Colectivul 
care a conceput și executat 
instalația, mult mai simplă și 
mai eficientă decit cele cunos
cute pină in prezent, a primit 
recent cerificatul de inovator, 
prima turbină eoliană realizată 
de studenții reșițeni trecind cu 
succes probele, după ce a fost 
instalată pe un platou în 
Munții Scmenicului,

Apreciind pasiunea deosebită 
pentru nou, manifestată de 
studenții Dumitru Batir, Gavrilă 
Oprânescu. Ion Marie, Lilica Sa- 
lea, Vasile Burcea, Aurel Costa, 
Agnyta Oeiko, Anton Merthesz, 
Walter Shlerr, Margareta Be- 
lica, Ide alți peste 170 de viitori 
specialiști, cunoscuți de actlm 
pentgu lucrările lor tehnice 

'valoroase, și exprimîndu-ne 
mine ria întregului. colectiv pe 
care-1 conduce pentru faptul că 
institutul a dat uzinelor țării 
în cei aproape 11 ani de activi
tate, cadre de nădejde, buni 
conducător)/ ai proceselor de 
producție, tovarășul conferen
țiar dr. ing. Ștefan Anghel. 
prorectorul institutului, ne-a 
vorbit și despre alte importance 
preocupări, despre proiecte va
loroase ale activității viitoare. 
„Putem să intervenim eficient in 
rezolvarea oricăror probleme 
tehnice complexe — remarca 
dînsul — fapt demonstrat, cre
dem, pînă in prezent și facem 
tot ce ne, stă în putere pentru 
a spori prestigiul dc care se 
bucură tehnica românească, eco
nomia noastră. Sîntem constienți 
însă de faptul că nu am dat 
totul, că putem face mult mal 
mult. împltnirea adevărată a 
forțelor noastre, a capacității 
creatoare de care dispunem, 
presupune în.să o mal mare re
ceptivitate din partea întreprin
derilor pentru realizările colec
tivului institutului".

O idee la care subscriem, gîn- 
dindu-ne nu numai la rezulta
tele de pînă acum ale colecti
vului institutului ci și la va
loroasa bază materială a acestei 
școli ce ciștigă cu fiecare nouă 
promoție de absolvenți un tot 
mai bun renume, la înalta 
școală a muncii și a tehnicii 
înalte pe care o reprezintă 
Reșița, industria acestui oraș, 
puternic centru economic al 
țării.

NlCOLAE MILITARU

O lecție de dragoste
— Ce-ați învățat în anul de 

zile de cind nu ne-am văzut ?
— Multe. Poate și pentru că 

a fost cel mai greu an al meu. 
Atit de greu încit la un mo
ment dat mi se părea că nici 
nu mai vreau să trăiesc. Și pe 
urmă am învățat să-mi duc 
viața mai departe — am în
vățat de la flori, și din cărți 
și, bineînțeles, datorită mese
riei pe care o fac. In primul 
rind, de la flori. Urmăresc 
magnoliile. Locuiesc aici de 
mult, de peste douăzeci de ani, 
și le tot urmăresc. Anul acesta 
au înflorit devreme; Pe frig. 
Timid. Incert. Le-au bătut 
ploile, vînturile. Ba intr-o zi a 
și nins. N-au murit. Și știți de 
ce nu vorbesc de vestejire, ci 
de moarte ? Pentru că magno
lia e o floare unică : apar 
intii florile, pier iute, și abia 
apoi răsar și frunzele. Ca și 
cum ar avea două vieți. M-ou 
ajutat magnoliile. Și nu numai 
ele. Intr-o seară am fost oprită 
pe stradă de un om mai în 
vîrstă, mi-a strîns mina și mi-a 
spus mulțumesc și mi-a mai 
'spus că atunci cind intră în 
sala teatrului își uită necazu
rile, e fericit... Mi-am dat sea
ma că am pentru ce trăi.

întreabă Tudor Vornicu, in 
cel mai frumos interviu pe 
care l-a realizat în cariera sa. 
Răspunde marea actriță clu
jeană Silvia Ghelan. Întreabă 
Tudor Vornicu care se ferește 
cu discreție sd se intereseze ce 
necazuri anume a avut actrița. 
Răspunde Silvia Ghelan care 
știe că Vornicu nu-i va pune 
o asemenea întrebare indiscre
tă, și care, oricum, dacă totuși 
i-ar pune-o, nu i-af răspunde. 
Pentru că și unul, și celălalt, 
sînt oameni de calitate și nu 
vor să se dea în spectacol.

Pentru tânăra 
generație

Intrată în calendarul celor mai 
îndrăgite sărbători ale poporu
lui nostru, 1 Iunie, Ziua interna
țională a copilului, evidențiază 
și in acest an grija depsebită pe 
care partidul și statul nostru o 
manifestă în mod constant pen
tru asigurarea unor condiții cît 
mai bune de viață tinerei gene
rații. Multiple sint mărturiile 
care atestă o asemenea realitate 
statornică în țara noastră.

Pentru ocrotirea sănătății co
piilor, dezvoltarea lor viguroasă 
a fost creată o largă rețea de u- 
nltăți medicale de pediatrip, a 
căror capacitate a crescut, nu
mai în cincinalul precedent, cu 
4 000 de paturi, șl de obstetrică- 
ginecologie, • dispunînd de încă 
2 000 paturi. Ca urmare a acestui 
fapt, România se situează pe 
primele locuri în Europa în ce 
privește natalitatea, in timp ce 
mortalitatea infantilă — cu trei, 
patru decenii în urmă printre 
cele mai ridicate de pe conti
nentul nostru — a scăzut de 
peste 6 ori față de 1938. Numă
rul specialiștilor pediatri este de 
aproape 7 ori mai mare compa
rativ cu același an antebelic.

în prezent, sînt în curs de 
construcție noi spitale pentru 
copii la București. în cartierul 
Berceni, la Brașov, Galați, Pi
tești, precum și noi maternități 
la Botoșani, Brăila, Ploiești, 
Rimnicu Vîlcea, Slatina.

în contextul acelorași preocu
pări, este de amintit faptul cu, 
anul acesta, ta țara noastră, s-a 
obținut vaccinul necesar comba
terii rujeolei. Noua realizare 
este rodul unor minuțioase cer
cetări efectuate de specialiștii 
Institutului „Cantacuzino". Noul 
produs românesc va acoperi ne
cesarul celei de-a patra campa
nii naționale de vaccinare anti- 
rujeolică a copiilor care se va 
desfășura intre 1 și 15 Iunie.

Eforturi susținute se depun 
ți în direcția lărgirii bazei ma
teriale a învățămîntului. Astăzi, 
în țara noastră funcționează 
13 387 grădinițe pentru preșco
lar!, dintre care 10 186 în mediul 
rural. Pe parcursul acestui an se 
prevede sporirea numărului de 
locuri în grădinițe cu aproape 
13 000, îar capacitatea crețelor 
ți leagănelor va crește cu peste 
1 500 locuri.

Pentru că amindoi au o prea 
mare încredere în telespecta
tor, pentru ca să nu știe că a- 
cesta va înțelege despre ce ne
cazuri poate fi vorba, atunci 
cind in final actrița va ruga să 
fie difuzat pentru ea cîntecul 
celui mai mare șansonetist al 
veacului, al lui Jacques Brel, 
cintat de acesta cu cîteva zile 
înainte de a muri. (Tînăr. Și 
grav bolnav. Știind că-și tră
iește ultimele zile). Și cîntecul, 
intitulat Nu mă părăsi, e dedi
cat, dragostei, poate, e dedicat 
poate vieții.

CRONICA 1 v
FLORIN MUGUR

A fost săptămîna trecută in
terviul cu Irina Petrescu, cu 
nespus de inteligenta și de fru
moasa Irina Petrescu. Un om 
mindru, demn, care își cere 
mult și care nu e pe deplin 
mulțumit de sine. Care-și măr
turisește, fără fasoane și fără 
exagerări, această nemulțu
mire. Rezervat. A nu spune 
decit ce vrei să spui. A nu te 
grăbi să răspunzi înainte de a 
te gîndi bine. A refuza liniștit 
să fii altfel decit ești...

A fost acum interviul cu Sil
via Ghelan, o femeie tinără, 
marcată de o suferință despre 
care nu găsește'cu cale să facă 
destăinuiri impudice. Televizi
unea ne dă ocazia să le arătăm 
altora, celor care ne urmăresc, 
ceea ce e mai bun ,în noi. Nu 
e un confesional. Nici un loc

Herculane
Foto : GABRIEL LEANCU

Importante sporuri 
de producție

(Urmare din pag. I) 

perioadele de vîrf ale funcțio
nării sale : un exemplu de 
dată recentă justifică acest 
imperativ. Prin contribuția ti
nerilor a fost redus termenul 
de reparații la Cuptorul nr. 2. 
Clincher cu 20 de zile, acesta 
fiind pus dlr nou in funcțiune 
in data de 19 mai (față de 10 
iunie cum era planificat). După 
cum opinau multi dintre tine
rii care au realizat această 
importantă lucrare. între care 
se numără lăcătușii Nicolae 
Grasu, Tudor Allenei. C. Bă- 
leșu. A.M.C.-ista Rodica Gri- 
goriu, electricianul Nicolae 
Nistor, bobinatorul Nicolae 
Nazaret — prin aprinderea fo
cului mult mal devreme decit 
era programat se poate obține 
o producție de circa 60 000 t 
ciment. Reducerea substanțială 
a timpului de staționare a in
stalațiilor a fost posibilă și 
prlntr-o activitate susținută de 
„terapie recuperatorie" a In
stalațiilor și utilajelor prin re
cuperarea ca și recondiționa- 
rea pieselor de schimb. în pri
mele 4 luni, ne spuneau' tine
rii Vasile Surdu (electrician la 
atelierul automatizări). Marla 
Simon (bobinatoare la atelie
rul electric), Grigore Iftimla 
(strungar la atelierul mecanic) 
șl mulți alți uteciști aflați în 
fruntea acestei acțiuni, au fost 
asigurate piese de schimb in 
valoare de circa 2 milioane lei.

Sint doar cîteva exemple 
care atestă un mod responsabil 

de jelulali. Nici o tribună de 
sticlă la care să ne ridicăm 
pentru a ne răfui, acri, cu cine 
știe cine.

Au fost două lecții de demni
tate, de bărbăție, de iubire. De 
iubire pentru spectatori și tele
spectatori, pentru colegi, pen
tru meserie.

Am urmărit pe micul ecran 
chipurile și mîtntle și cuvintele 
a două mari actrițe. Vrem si 
vedem și alți mari actori. Și 
alți mari muncitori, și alți mari 
țărani, pentru că oameni 
„mari" există in toate profe
siunile. Nu micșorăm cu nimic 
meritele excepționale ale rea
lizatorului de azi — ci vrem 
doar să-i stirnim ambiția — 
atunci cind li amintim că in
terviurile la fel de frumoase 

•pot fi realizate (ceva mai greu, 
de ce să nu spunem adevărul, 
pentru că actorii sînt mai obiș- 
nuiți cu luminile reflectoare
lor decit, să zicem, tehnicienii 
veterinari sau cazangii sau ar- 
hitecții) și cu — repetăm — 
mari muncitori din alte dome
nii ale vieții. Bineînțeles, ase
menea interviuri au fost șl 
realizate uneori. Dar Tudor 
Vornicu — care, împreună cu 
Adrian Păunescu, cel de acum 
cițiva ani, cel care a publicat 
două superbe cărți de intervi
uri — se află în primul rind al 
profesiunii de intervievator 
poate (avem această convinge
re) să realizeze un interviu, la 
fel de bun cum au fost cele 
din ultimele săptămini, cu ori
cine, cu absolut oricine. Cu 
condiția ca și celălalt să fie un 
om care-și iubește profesiunea. 
Cu condiția ca și celălalt să fie 
un om de caracter.

de implicare a organizației 
U.T.C. la soluționarea directă 
a unor probleme de producție, 
pentru menținerea în perfectă 
stare de funcționare a capaci
tăților de producție ale Com
binatului. ca principală direc
ție de acțiune pentru sporirea 
continuă a producției. Rezulta
tele primei decade din luna 
mai la producția fizică (un 
plus de 4 400 t de ciment, șl 
2 000 t de plăci azbociment, 
sortimente de bază ale unită
ții din Bicaz) reprezintă incă o 
dovadă că oamenii muncii, ti
nerii de la C.L.A. știu să folo
sească eficient zestrea tehnică 
din dotare. Din precizării^ r.e 
ne-au fost făcute de factorii 
de conducere ai combinatului, 
în atenția tuturor oamenilor 
muncii, a uteclștilor va sta în 
continuare buna gospodărire șl 
folosirea eficientă a fondurilor 
fixe, sarcina subliniată recent 
și la Ședința Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R. 
din 15 mai a.c. Sporirea con
form angajamentului a indici
lor de utilizare intensivi și 
extensivi ai instalațiilor și u- 
tilajelor va permite, fără în
doială. ca la C.L.A. Bicaz an
gajamentul anual la produc
ția marfă — 20 milioane lei — 
la netă — 2 milioane lei — 
la producția fizică — 30 000 t 
ciment — la export — 50 000 t 
ciment — șă fie realizat șl de
pășit pentru ca unitatea din 
Bicaz să se mențină pe un loc 
fruntaș in Întrecerea socialistă 
intre unitățile din ramura de 
profil.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

COPIII se bucurâ de 
daruri tot timpul anu
lui, dar mai ales de

1 Iunie, ziua lor I

♦
MAGAZINELE CO
MERȚULUI DE STAT 
vă oferă posibilitatea 
de a alege pentru 
copiii dv. un dar util.

♦
Ultimele modele de 
confecții, tricotaje și 
încălțăminte pentru 
copii vă stau la dis

poziție.

Nume noi în gama 
radioreceptoarelor 

staționare
Magazinele ți raioanele specializate ale comerțului de stat 

au pus in vinzare noi modele de radioreceptoare staționare din 
care vâ recomandăm :

RADIORECEPTORUL EXPRES (tip nou) • gama 
de unde : medii șl ultrascurte ; • dimensiune ‘ și 
greutate redusă ; • putere (foarte redusă) max. 6 
V.A., consumată din rețea ; • linia modernă a ca
setei. PREȚ 800 lei.

RADIORECEPTORUL INTERSON (tip nou) • Ga
ma de unde : lungi și ultrascurte ; • Putere foarte re
dusă : 6 V.A., consumată din rețea : • Greutate și 
dimensiuni reduse ; Linia modernă a casetei. 
PREȚ : 800 lei.

RADIORECEPTORUL CU PICUP PACIFIC : • Este 
prevăzut cu o miniorgă de lumini care creează o 
plăcută corelare intre lumină si sunet, conferind au
diției muzicale o calitate suplimentară ; • Caracte
ristici : • Game dc undă (medii, ultrascurte, scurte) ; 
• Putere foarte redusă : 6 V.A., consumată de la re

țea ; • Orga de lumini cuprinde trei culori (roșu, 
galben, albastru sau verde). PREȚ i 1 000 lei.

RADIORECEPTORUL ULTRASON (tip nou) ; • 
Game de undă : medii, scurte și ultrascurte ; • Di
mensiuni și greutate redusă ; • Putere foarte redu
să : 10 V.A.. consumată de la rețea ; • Linie moder
nă a casetei. PREȚ : 1125 lei.

RADIORECEPTORUL CU PICUP PACIFIC: • Este 
echipat cu picup, încadrat intr-o casetă din placaj 
furniruit șl lăcuit ; • Caracteristicile radiorecepto
rului Pacific sint : • cinci game de undă ; • con
sum redus de energie electrică (putere absorbită din 
rețea : 30 V.A.) ; • Este echipat cu picup destinat 
pentru redarea monofonică a tuturor discurilor fo- 
nografice. PREȚ : 1 900 lei.

RADIORECEPTORUL CU PICUP BUCIUM 3 ; 
• Este un aparat modern echipat cu picup avind 

astfel posibilitatea de a audia atit emisiunile de ra
diodifuziune cît și discurile preferate ; • Caracte
ristici : • arc șase game dc undă ; • consum redus 
dc energie electrică (puterea absorbită din rețea : 
32 V.A.). PREȚ : 2 070 lei.

RADIORECEPTOARELE STEREOFONICE BUCUR 
G—7—8—9 ; • Caracteristici tehnice ; • game de 
tindă : 6 ; • consuni redus de energie electrică (pu
tere absorbită din rețea : 55 V.A.) ; • permit reda
rea înregistrărilor monofonicc sau stereofonice de pe 
benzile magnetice sau de pe discuri fonografice ; • 
sint echipate cu dispozitive automate și manuale de 
reglaj care conferă audiției o inaltă calitate ; Q Ca
setele sint realizate din lemn furniruit și lăcuit sau 
sculptat. Prețul (fără incinte acustice) ; • Radio ste
reo BUCUR 6 — 2 975 lei ; • Radio stereo BUCUR 7 
— 3 395 lei ; • Radio stereo BUCUR S — 3 015 Iei ; • 
Radio stereo BUCUR 9 — 3 250 lei.
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TELEGRAME
Tovarășului ENRICO BERLINGUER

Secretar general al Partidului Comunist Italian
Dragă tovarășe Berlinguer,
Cea de-a 60-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere imi 

oferă plăcutul prilej de a vă adresa, in numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă România, pre
cum și al meu personal, cele mai calde felicitări și urări de succes 
In activitatea pe care o desfSșurațl in fruntea Partidului Comunist 
Italian.

Folosesc acest prilej al aniversării dumneavoastră, pentru a sub
linia evoluția ascendentă a bunelor raporturi de prietenie, solida
ritate și colaborare, de stimă și respect reciproc, statornicite între 
Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Italian, cu con
vingerea că aceste relații se vor amplifica ș! diversifica în conti- 

. nuare in interesul conlucrării tradiționale dintre România și Ita
lia. dintre popoarele noastre, al cauzei păcii, destinderii, securi
tății și independenței naționale, ai cooperării și colaborării inter
naționale.

Vă doresc, dragă tovarășe Berlinguer, viață îndelungată, sănă
tate și succese tot mai mari în activitatea dumneavoastră și a 
Partidului Comunist Italian.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Maiestății Sale
HUSSEIN IBN TAL AL

Regele Regatului Hașemit al Iordaniet
AMMAN

Cu prilejul Zilei naționale a Regatului Hașemit al Iordaniei, îmi 
este deosebit de plăcut să vă adresez cele mai calde felicitări și sin
cere urări de sănătate șl fericire personală, de pace și prosperitate 
poporului iordanian prieten.

Exprimind satisfacția față de cursul ascendent al raporturilor ro- 
mâno-iordanlene. sînt convins că vom acționa. împreună pentru 
dezvoltarea în continuare a conlucrării dintre țările noastre, atit 
pe plan bilateral, cit și în viața internațională, in interesul celor 
două popoare prietene, al cauzei generale a păcii, destinderii, in
dependenței naționale și cooperării in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

< ......... ................ - .....————

Excelentei Sale
Domnului GAAFAR MOHAMMED NIMEIRI

Președintele Republicii Democratice Sudan
KHARTUM

Cpțr de-a XITI-a aniversare a Revoluției din Mai, Ziua națio
nală a. Republicii Democratice Sudan, imi oferă plăcutul prilej de 
a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personala, de pace, progres și prosperitate poporului su
danez prieten.

Am convingerea că, pe baza Înțelegerilor pe care le-am convenit 
împreună, raporturile de prietenie și strînsă conlucrare dintre țările 
noastre se vor extinde și adinei în continuare, spre binele popoare
lor român și sudanez, al cauzei păcii, independenței naționale, secu 
ritățli și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului general-locotenent

LEOPOLDO FORTUNATO GALTIERI
I-reședintele Națiunii Argentiniene

BUENOS AIRES
Cu ocazia aniversării Zilei naționale a Republicii Argentina, imi 

face o deosebită plăcere să vă adresez sincere felicitări, iar poporu
lui argentinian prieten cele mai bune urări de progres și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Generalului KENAN EVREN
Sef de itat al Republicii Turcia

ANKARA

Am aflat cu întristare despre încetarea din viață a fostului pre
ședinte al Republicii Turcia, Cevdet Sunay, prieten al poporului 
român șl care a adus o contribuție deosebită la dezvoltarea relații
lor dintre țările șl popoarele noastre.

Primiți, vă rog, sincere condoleanțe și adinca compasiune pentru 
familia îndoliată.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Telegrame adresate primului ministru al guvernului
Cu prilejul alegerii sale în 

funcția de prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Constantin 
Dăscălesc» a primit telegrame 
din partea președintelui Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria, Grlșa Filipov, 
premierului Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze, 
Zhao Ziyang, președintelui Con
siliului de Miniștri al Republicii 
Democrate Germane, Willl 
Stoph, președintelui Consiliului 
de Miniștri al Republicii Popu
lare Polone, Wojciech Ja
ruzelski, cancelarului federal al 
Republicii Federale Germania, 
Helmut Schmidt, prințului 
moștenitor și prim-ministru al 
Statului Kuweit, Saad Al-Abdul- 
lah Al-Salem Al-Sabah, primu
lui ministru al Republicii Tu
nisiene, Mohamed Mzali. secre

tarului general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Yemenit, președintele Prezidiu
lui Consiliului Suprem al Po
porului șl prim-ministru al Re
publicii Democrate Populare Ye
men, Aii Nasser Mohammed, se
cretarului general al Ligii State
lor Arabe, Chedli Klibi, amba
sadorului Greciei la București, 
Michel L. Cottakls.

în telegrame sînt transmise 
felicitări pentru alegerea In a- 
ceastă funcție și urări de succese 
în îndeplinirea sarcinilor de 
Înaltă răspundere încredințate. 
Se exprimă, totodată, convin
gerea că relațiile de prietenie și 
colaborare dintre țările respecti
ve și Republica Socialistă Româ
nia vor continua să se dezvolte 
și consolideze, în interesul re
ciproc, al cauzei păcii, securității 
și cooperării în lume.

TV
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 profesorul — e- 
ducâtor comunist. Reportaj-an- 
chetft. 11,30 Roman foileton : „Dru
muri" — episodul 2. 12.20 Cadran 
mondial. 12,45 Ctntece și dansuri 
populare. 13,00 închiderea progra
mului. 16.00 Telex. 16,05 Școala sa
tului — școală pentru sat. Tinerii 
râmîn oameni ai satului. 16,25 Re
portaj pe glob : Buenos Aires. 
16,45 Clubul tineretului. 17,30 Iorda
nia azi. Film documentar. 17,50 
1 001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,30 
Actualitatea economică. 30,45 Civi
ca. Legalitatea socialistă — uma
nism revoluționar. 21,05 Film ar
tistic : „Semnale deasupra orașu
lui" 1 — o producție a studiourilor 
Iugoslave. 22,25 Telejurnal. 22,40 
Coruri celebre din operete. 2'3,00 
închiderea programului.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,30 Salonul TV 

al artelor plastice. 21,15 Mic dic
ționar de operă și balet. Litera 
„C“ (III). 22,25 Telejurnal. 22,40 
închiderea programului.

TEATRE
Filarmonica „George Enescu" 

(Ateneul Român): CONCERT DE 
CONCERTE — ora 19.30; Teatrul 
de Operetă: POVESTE DIN CAR
TIERUL DE WEST — ora 19.30; 
Teatrul Național (Sala Mică): CA
VOUL DE FAMILIE — ora 19,30; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Sdhltu Măgureanuș: AMINTIRI — 
ora 19.30; (Sala Studio): POEZIA 
MUZICII TINERE — ora 19,30; 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru): MICUL INFERN — ora 
19,30; (Sala Studio): PLOAIA ȘI 
ANCHETATORUL — ora 19.

(Urmare din pag. I)

Buzău al U.T.C.. era complet 
nemulțumit de faptul că sodln- 
ta se amînase din cauza slabei 
mobilizări a activului. Se ho- 
tărîse să se tină miercuri. 19 
mai la ora 15. A plecat tovară
șul Dudu, s-au liniștit și oame
nii. Dacă pică cineva ii adunăm 
noi intr-un fel sau altul, și-or 
fi zis ei. Așa că. nefiind vizi
tați. au lăsat lucrurile să de
curgă la voia Intimplării. discu
țiile purtate de cei 4 membri 
prezenți ai comitetului necon- 
ducînd la un olan de măsuri 
pentru îndeplinirea obiectivelor 
pe linia muncii patriotice. în 
lipsa unor repere mai recente, 
ne-am raportat ia angajamen
tele asumate la începutul a- 
nului. Interlocutor. Constantin 
Vasile. secretar adjunct al co
mitetului tomunat U.T.C.

— Săptămina trecută am a- 
nalizat tn biroul comunal (doar 
cu 4 membri din cei 9 plini si 

2 suplcanți) stadiul realizării 
planului economic al organiza
țiilor U.T.C.

— Si care-i bilanțul 7
— 13 090 lei intrați in cont, 

dncă 15 000 care urmează să in
tre.

— Planul este defalcat oe o- 
biectlve și evident pe organiza
ții ?

— Da. numai valoric.
— Nu și pe obiective ?
— Am nrimit de la județ 

doar olanul valoric. 75 000 lei.
— Ce criterii au stat la baza 

defalcării lui. fie chiar si numai 
valoric ?

— Numărul dc utecisti si po
sibilitățile organizațiilor.

— Să ne oprim la organizația 
U.T.C. din C.A.P. Ce olan are ?

— 10 000 lei. Dar la ei putem 
adăuga mai mult nentru că

Z REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE 

PE PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI
Prezentăm în continuare rezultatele obținute in întrecerea so

cialistă pe patru luni ale anului in curs de alte colective de 
oameni ai muncii din întreprinderi industriale, din transporturi, 
din unitățile agricole, precum și din domeniul circulației măr
furilor și al prestărilor de servicii.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza realizării indi
catorilor prevăzuți in criteriile dc organizare a întrecerii, la 
sfirșitul lunii aprilie (*) pe primele locuri se situează :

IN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 
ȘI DISTRIBUITEI 

ENERGIEI ELECTRICE

laicul I : întreprinderea de 
rețele electrice Suceava cu 431 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,2 la 
sută la producția netă și pro
ductivitatea muncii din activi
tatea de construcțli-montaj; 
consumul propriu tehnologic 
a fost redus cu I la sută ; au 
fost reduse cheltuielile totale 
prevăzute în buget cu 0,3 la 
sută, iar costurile maxime la 
1 000 lei producție de construc- 
ții-montaj cu 2,3 la sută.

Locul II s întreprinderea de 
rețele electrice Iași.

Locul III : întreprinderea 
de rețele electrice Pitești.

IN DOMENIUL 
FORAJULUI SONDELOR 

DE TIJEI ȘI GAZE

Locul I : Schela de foraj 
Zemeș, județul Bacău cu 780.5 
puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu 19,7 
la sută lâ producția fizică la 
forajul de cercetare. 14,8 la 
sută la viteza de lucru la fo
rajul de cercetare geologică, 
18,2 la sută la sonde terminate 
din foraj, 5.2 la sută la volu
mul producției normate ce 
revine pe o persoană șl cu 
14,8 la sută la producția fizică 
la forajul de mare adlncime ; 
consumurile normate de ma
terii prime și materiale au 
fo9t reduse cu 36,2 la sută, 
iar cel de combustibil si ener
gie electrică cu 7.1 la sută.

Locul II : Schela de foraj 
Rimnicu Vilcea.

Locui III : Schela de foraj 
Mediaș — județul Sibiu.

IN INDUSTRIA 
PRODUSELOR 
REFRACTARE

Locul I : întreprinderea
„Carbochim" — Cluj-Napoca 
cu 512,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 5.8 la sută 
la producția netă, 3,8 la stțță 
la producția fizică. 1.1 la sută 
la producția marfă vindută si 
încasată. 2.8 la sută la pro
ductivitatea muncii : cheltuie
lile totale planificate la 1 000 
lei producție marfă au fost re
duse cu 0.8 la sută, iar cele 
materiale cu 0.7 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
pietre pentru polizor Bîrlad.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI DE RIDICAT, 
MATERIAL RULANT, 

CONSTRUCȚII NAVALE 
ȘI ECHIPAMENT 

AERONAUTIC
Locul I : întreprinderea 

de avioane Bacău cu 736 
puncte.

Principalii indicatori do 
plan au fost depășiți cu : 5,1 
la sută la producția netă, 9.3 
la sută la producția fizică, 
12,6 ta sută la producția marfă 
vindută și încasată. 5,2 la sută 
la productivitatea muncii ; 
consumurile normate de ma
terii prime șl materiale au fost 
reduse cu 17.1 la sută, iar cele 
de energie electrică și com
bustibili cu 21 ia sută.

Locul II : întreprinderea 
„23 August" București.

Locul III : întreprinderea 
„Hidromecanica" Brașov.

«

IN INDUSTRIA 
PRODUCĂTOARE 

DE MAȘINI-UNELTE, 
MEC ANICA FINA ȘI SCULE, 

ECHIPAMENT SPECIAL
Locul I : întreprinderea de 

aparataje .și utilaje pentru cer
cetare București cu 1051 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 16.4 la sută 
la producția netă si producti
vitatea muncii, 6,2 la sută la 
producția fzică, 4,6 la sută Ia 
producția marfă vindută și 
încasată : consumurile norma
te de materii prime șl mate
riale au fost reduse cu 4,2 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 6,7 la 
sută.

Locul II : Fabrica de prelu
crări mecanice și confecții 
metalice Roșiori de Vede, ju
dețul Teleorman.

Locul III : întreprinderea 
mecanică Orăștio — județul 
Hunedoara. ».

ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA FIRE 

ȘI FIBRE SINTETICE
Locul I : Combinatul de fi

bre artificiale Brăila cu 964,7 
puncte.

Principalii indicatori dc plan 
au fost depășiți cu : 2,7 la 
sută la producția fizică. 0.2 la 
sută la producția netă, 15,4 la 
sută la producția marfă yîn- 
dută și încasată. 27,7 la ;sută 
la livrări de mărfuri la fondul 
pieței ; unitatea a depășit tub- 
stanțial planul la export, i

Locul II : Combinatul ! de 
fire șl fibre sintetice âăvi- 
nești — județul Neamț. 1

Locul III : Combinatul de 
fibre sintetice Iași.

IN INDUSTRIA 
CELULOZEI 
ȘI HÎRTIEI

%
Locul I : întreprinderea de 

hîrtie și carton ondulat Ghim- 
bav, județul Brașov cu 872,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 8.4 la 9Ută 
la producția netă. 3,7 la sută 
la producția fizică, 9 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasată, 30 la sută la export, 
8,6 la sută la productivitatea 
muncii; cheltukjile totale pla
nificate la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 3,7 la 
sută. Iar cele materiale cu 1,9 
la sută.

Locul II ; Combinatul de ce
luloză și hîrtie Suofeava.

Locui III : Combinatul de 
celuloză și hîrtie Brăila.

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I : întreprinderea de 
tricotaje și perdele Pașcani, 
județul Iași cu 981,3 puncte.

Principalii indicatori dc plan 
au fost depășiți cu : 3,9 Ia 
sută la producția netă și la 
productivitatea muncii, 1.4 la 
sută la export. 1.5 la sută Ia 
producția marfă vindută și 
încasată, 2,3 la sută la bene
ficii ; cunsumurile normate de 
energie electrică și combus
tibili au fost reduse cu 20,7 la 
sută, iar cele dc materii prime 
și materiale cu 0.9 la sută.

Locui II : întreprinderea de 
mănuși și ciorapi Agnita, ju
dețul Sibiu.

Locul III : întreprinderea 
„Adesgo" București.

ÎN SECTORUL 
DE CONSTRUCTII-MONTAJ 

AL CONSILIILOR POPULARE 
JUDEȚENE

Locul I : Trustul de cons
trucțli-montaj Vrancea cu 536,1 
puncte.

Principalii indicatori de 
plan au fost depășiți cu 12.4 
la sută la locuințele date în 
folosință. 0,4 la sută Ia pro
ducția netă, 0,5 la sută la pro
ductivitatea muncili ; cheltuie
lile totale planificate la 1 000 
lei producție de construcții- 
montaj au fost reduse cu 0,3 
la sută; consumurile normate 
de ciment au fost reduse cu
1.5 la sută, iar cele de metal cu
2.5 la sută.

IN TRANSPORTURI 
FEROVIARE — DEPOURI 

DE CAI FERATE

Locui I : Depoul Buzău cu
223.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,2 la sută.? 
Ia greutatea medie brută l- a 
trenurilor de marfă. 0,8 ia sută 
la volumul de transport, 0,6 
la sută la utilizarea mijloace
lor de transport : unitatea 's-a 
încadrat In prevederile de 
plan la productivitatea muncii 
și volumul de reparații plani

ficat ; costul la 1 000 tone br. 
km echivalent a fo6t redus cu 
1 Ia sută.

Locul II — Depoul Brașov.
Locul III — Depoul Palas, 

județul Constanța.

IN DOMENIUL POȘTEI 
ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Neamț cu 421,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,4 la sută 
la volumul activității de poștă 
și telecomunicații. 5,4 la sută 
la prestații în unități fizice, 
18,2 la sută la prestații de ser
vicii pentru populație. 9.8 la 
sută la beneficii. 3,3 la sută 
la volumul de activitate pe 
o persoană.

Locul II : Direcția județea
nă de poștă și telecomunicații 
Bacău.

Locul III : Direcția județea
nă de poștă și telecomunicații 
Sibiu. '

ÎN DOMENIUL TURISMULUI 
— OFICII JUDEȚENE

Locul I : Oficiul județean 
dc turism Bacău cu 450 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5.4 la sută 
la desfacerile prin alimentația 
publică. 4,5 la sută la încasări 
medii pe un lucrător, 2,7 la 
sută la prestări servicii pentru 
populație ; depășiri au fost 
obținute, de asemenea. Ia 
încasările valutare in devize 
libere ; cheltuielile de circu
lație planificate la 1 000 lei 
desfacere au fost reduse cu 
8,2 la sută.

Locul II : Oficiul județean 
de turism Buzău.

Locui III : întreprinderea de 
turism, hoteluri și restaurante 
București.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCA

Locul I: Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugă
rești Covasna cu 769.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : S.3 la sută 
la producția netă. 5,9 la sută 
la producția marfă și prestă
rile de servicii, 4,6 la sută la 
beneficii. 12,2 la sută la ex
port. 18,4 la sută Ia livrări de 
mărfuri către fondul pieței ; 
au fost recuperate pește plan 
importante cantități de. mate
riale refolosibile ; consumul 
de energie electrică a fost re
dus cu 9 la sută.

Locul II : Uniunea județea
nă a cooperativelor meșteșu
gărești Arad.

Locul III : Uniunea jude
țeană a cooperativelor mește
șugărești Sibiu.

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sini calcu
lați pe trei luni.

(Agerpres)
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LA „RtPA ALBASTRĂ"
Dintre cele 8 șantiere ale orașului, cel mai tinir esie 

„Șantierul județean al tineretului — microhidrocentrala Vă
lenii de Munte", recent Inaugurat.

Aețiunea, inițiată dc organizația județeană de tineret, sub 
deviza „Patriei mai multă energie", se va finaliza con
struirea in acest cincinal, cu participarea tinerilor praho
veni, a 13 microhidrocentrale.

Prima din această salbă de uzine ale luminii a început 
să se nască pe riul Teleajen, Ia „Ripa albastră", unde 150 
de tineri din întreprinderi și instituții ale orașului au înfipt 
primele tîrnăcoape și cazmale. Valoarea lucrărilor executate 
de tineri sc va cifra la peste 5 milioane lei iar, in final, 
microhidrocentrala tineretului va produce o cantitate de 
energie electrică egală cu consumul orașului Vălenii de 
Munte pe aproape un an de zile. (AUREL DRAGHICI).

NOUL ORAȘ MIOVENI

In perimetrul comunei Co- 
libași, mai exact in satul 
Mioveni. iși înalță profilul 
noul oraș al constructorilor 
de autoturisme „Dacia" și 
Institutului de reactori ener
getici nucleari. Au fost date 
pină acum in folosință 3 109 
de apartamente cu trei și 
patru camere, cu un confort 
ridicat, fiind locuite de peste 
10 000 de persoane, în mare 
parte foști muncitori nave
tiști care acum parcurg pe

jos cu Dasui distanța pină 
la locurile de muncă. La 
parterul blocurilor sint am
plasate unități comerciale și 
prestatoare de servicii. în 
zestrea edilitară se mal află : 
o școală cu 16 săli de clasă, 
un dispensar medical, o cre- 
șă. un local de poștă. în 
anii următori vor fi Înălțate 
alte 5 000—6 000 apartamente. 
(Foto-lcxt : SORIN GH.
CRISTEA).

Caligrafii de buzunar
DRUMUL AFIRMĂRII...

COMUNICATUL
Comisiei Electorale Centrale cu 

privire la alegerea a patru deputați 
în Marea Adunare Națională

în ziua de 23 mai 1982 au avut 
loc alegeri parțiale pentru patru 
deputați în Marea Adunare Na
țională în circumscripțiile electo
rale nr. 21 „13 Decembrie" din 
municipiul București, nr. 6 Fău- 
rei, județul Brăila, nr. 1 Tirgu 
Jiu șl nr. 2 Motru din județul 
Gorj.

Comisia Electorală Centrală a 
verificat lucrările comisiilor e- 
lectorale de circumscripție și ale 
comisiilor secțiilor de votare șl 
a constatat că alegerile s-au 
desfășurat în conformitate cu 
prevederile Legii Electorale a 
Republicii Socialiste România.

în listele de alegători, din cele 
patru circumscripții electorale, 
au fost înscriși 175 748 alegători, 
din care s-au prezentat la vot 
175 697, reprezentînd 99,97 la 
sută.

Pentru candidații Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te au votat 175 533 alegători.

adică 99,91 la sută. Au votat 
contra 164 alegători, 0,09 la sută.

Au fost aleși deputați In Ma
rea Adunare Națională tovară
șii : Manea Mănescu, academi
cian profesor, în circumscripția 
electorală nr. 21 „13 Decembrie" 
din municipiul București ; Petre 
Gigea, ministrul finanțelor, in 
circumscripția electorală nr. 6 
Făurei, din județul Brăila ; 
Petre Lungu, prim-secretar al 
Comitetului județean Gorj al 
Partidului Comunist Român, in 
circumscripția electorală nr. 1 
Tîrgu Jiu din județul Gorj, și 
Ștefanache Marin, director ge
neral al Combinatului minier 
Motru în circumscripția electo
rală nr. 2 Motru. din județul 
Gorj.

Lucrările referitoare la alege
rile parțiale au fost Înaintate 
Biroului Marii Adunări Națio
nale pentru a fi transmise Co
misiei de validare a Marii Adu
nări Naționale.

AGENDA

cea mal mare valoare el o dau. 
Anul trecut am preluat 10 ha 
cu porumb în acord global. Pu
tem face același lucru si acum.

— Ne aflăm. în această pe
rioadă. Intre două virfuri de 
campanie. Ce si-a propus co
mitetul comunal U.T.C. pentru 
susținerea lucrărilor ?

— Să mobilizeze toți tinerii 
la întreținerea culturilor.

— Ceilalți utecisti ? E vorba 
de cei de la liceu si de la 
școlile generale.

— Urmează să se definitiveze

participat la sediul C.A.P.-ului 
la o nouă ședință de planificare 
a muncii. Referitor la suprafe
țele preluate in acord global, 
am reținut următoarele două 
puncte : 150 ha cultivate cu po
rumb si 30 ha cultivate cu 
sfeclă de zahăr si cîneoă. Așa
dar. alti 150 de oameni atrași 
ta munca cimpului. indiferent 
de domeniul dc activitate, pen
tru că acest oluton de agricul
tori este compus din oameni ai 
muncii de la întreprinderea Me
talurgica. secția covoare si la-

Luni după-amlază, tovarășul 
Gheorghe Pană, președintele 
Comitetului Executiv ai Consi
liului populai- al municipiului 
București, primarul general al 
Capitalei, a avut o întrevedere 
cu Isam Al-Ajlowni, primarul 
orașului Arpman, care, în frun
tea unei delegații, face o vizită 
in țara noastră.

în timpul convorbirii 8-a ex
primat staisfacția față de bunele 
relații existente intre Republica 
Socialistă România și Regatul 
Hașemit al Iordaniei șl s-a pro
cedat la un schimb de informa
ții privind activitatea economică, 
social-culturală și edilitar-gos- 
podărească desfășurată de cele 
două municipalități. De aseme
nea. s-a exprimat dorința re
ciprocă de a se stabili intre cele 
doua capitale relații directe de 
prietenie.

Luni, a sosit in Capitală ge
neralul de armată Heinz Hoff
mann, membru al Biroului Po
litic al C.C. al Partidului So
cialist. Unit din Germania, mi
nistrul apărării naționale al 
R. D. Germane, care, împreună 
cu o delegație militară, va 
efectua o vizită oficială in 
țara noastră.

La sosire, po aeroportul Oto- 
peni, oaspeții din R. D. Ger

oricărui apel, cînd doi ezită, am 
văzut că al treilea — am nu
mit unitățile industriale din co
mună. cțstigâ teren. Ceea ce e 
totuși, s-o recunoaștem, un 
Dunct ciștigat.

EXEMPLUL CARE ARATĂ CĂ 
SE POATE

La începutul anului, ingineră 
Mariana Triculescu. secretara 
organizației U T.C, din C.A.P., 
ne declara că in acțiunile între
prinse. tinerilor ie trebuie mai

Tinerii comunei—un potențial 
încă insuficient folosit

suprafețele oe care le vor pre
lua în acord global. (Se imoune 
pentru a limpezi lucrurile o pa
ranteză. De la județ olanul a 
plecat către Pogoanele la timo. 
nu numai valoric, ci defalcat 
De obiective. Acest lucru l-am 
clarificat în urma discuției cu 
Gheorghe Pona. instructor al 
comitetului județean U.T.C. 
Tot dtnsul ne mai lămurește că 
a fost si defalcat pe obiective 
pentru fiecare organizație 
U.T.C. Dar realitatea din teren, 
adică din organizații, nu aco
peră afirmația interlocutorului 
nostru. Oricum, în cele 4 luni 
Si ceva care au trecut de !a În
ceputul anului, chiar si tovară
șul Pooa putea să verifice dacă 
Intr-adevăr fiecare organizație 
U.T.C. știe ce are dc făcut, pe 
linia muncii patriotice).

în seara zilei de 20 mai am

vete. Deocamdată, ne zicem 
noi. motiv oentru care ii inci
tăm la dialog oe Adrian Bă
nică. nresedintele cooperativei.

— Sincer vorbind, sînt intru- 
totul de acord cu preluarea in 
acord global de către utecisti a 
unor suprafețe. Tn acest an am 
însă oarecari îndoieli, datorită 
si condițiilor soeclfice. De oildă. 
noi prăsim porumbul si In iu
lie. ori in această perioadă ti- 
terll in marea lor majoritate 
sint tn vacantă. Anul trecut 
l-au lăsat si s-a imburulenat.

Or, nu mai putem risca. Dacă 
organizația comunală U.T.C. iși 
asumă răspunderea su mobili
zeze la momentul oportun ti
nerii la lucrări, sintem intru- 
totul de acord.

Deci, cooperativa așteaptă, 
încă așteaptă ca organizația 
U.T.C. să-i bată la ușă. în lipsa

multă luciditate mai mult curaj. 
Si iată că. acum, tn această 
primăvară, organizația U.T.C. 
din C.A.P. a preluat in tarlaua 
14, tarla apartinînd fermei nr, 
2. coordonată de tinăra ingineră, 
o suprafață de 7 ha, după cum 
dealtfel s-a hotărît in biroul 
comitetului comunal.

— Cum se prezintă culturile T 
E vorba, firește, de porumb.

— Avem un teren greu, iar 
ploile si temperaturile scăzute 
din oerioada semănatului au di
minuat in unele locuri densita
tea. Un motiv in oius de a in
tensifica lucrările de întreține
re care, efectuate 1a timp si de 
bună calitate. pot salva mult 
din recoltă. Duminică am pro
gramat 19 tineri la prașila ma
nuală pe acest lot.

Revenind la dialogul cu pre
ședintele Bănică, am reținut că

mană aU fost salutați de gene- 
ralul-locotenent Constantin Ol
teana, membru supleant a! 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul apă
rării naționale al Republicii 
Socialiste România, de generali 
și ofițeri superiori.

Au fost prezenți Siegfried 
Bock, ambasadorul R. D. Ger
mane in țara noastră, colonelul 
Joachim Schroter, atașat militar, 
aero și novai al R. D. Germane 
la Bucureșțl, și membri ai am
basadei.

Ambasadorul Republicii Fede
rale Germania la București, 
Michael Jovy, a oferit o recep
ție cu ocazia celei de-a 33-a ani
versări a proclamării Constitu
ției R.F. Germania.

Cu prilejul Zilei naționala a 
Republicii Argentina luni după- 
amiază a avut loc In Capitală o 
manifestare culturală, organiza
tă de Institutul român pentru 
relații culturale cu străinătatea. 
Cu acest prilej, regizorul Paul 
Orza a împărtășit impresii de 
călătorie din această țară. A fost 
prezentat apoi un program de 
filme documentare argentiniene.

In «cest nn conducerea C.A.P.- 
ului a hotâcît ca suprafața cul
tivată cu vie să fie dirijată 
spre îngrijire si recoltare utc- 
ciștiior elevi. Așadar, front de 
lucru există, numai forțele tre
buie mobilizate așa cum tre
buie. Sarcinile organizațiilor 
U.T.C. sînt destul de mari In 
acest an. iar experiența dobin- 
dită și in alte sectoare dc acti
vitate trebuie să-și găsească 
ecoul normal si ia lucrările 
cîmoului. Constantin Vasile, se
cretar adjunct al comitetului 
comunal U.T.C. a coordonat in 
această primăvară acțiunile de 
gospodărire si înfrumusețare 
din satul Căldărăști. aparținător 
al comunei Pogoanele. Dacă ar 
trebui să-i acordăm un califi
cativ. n-am aocla ta cuvinte, 
ci ta un exemplu mult mai con
cludent. Am fost martor cind 
trecători spre Slobozia se opreau 
pe șosea să întrebe ce monu
ment arhitectonic se află in 
Căldărăști. Era vorba doar de se
diul C.A.P.. o clădire lăsată în 
ultimii ani in neorînduială. 
care. acum, in urma acțiunilor 
întreprinse sub coordonarea lui 
Constantin Vasile. arată într-a- 
devăr ca un monument arhitec
tonic. Dar eforturile nu s-au 
oprit aici. Au fost extinse în 
tot satul, tinerii oarticioind la 
lucrările de modernizare si gos
podărire a localității tn număr 
mare. Iată. deci, că se noats. 
Motiv care ne îndreptățește să 
credem că si De linia atragerii 
tinerilor la realizarea sarcini
lor de muncă patriotică, ta sus
ținerea eforturilor C.A.P.-ului 
pe linia sporirii producțiilor a- 
gricole se vor face in perioada 
următoare serioși pași înainte.

Cînd tinărul șef 
de lot al șantierului 
I I.C.E.D., Ghiocel 
Gheorghe, sosit in 
București cu ani in 
urmă de prin păr; 
file Ardealului, a 
primit conducerea 
lotului, sub crista
lul de pe birou se 
aflau citeva diplo
me și distincții de 
lot fruntaș pe între
prindere. Nu era 
deloc ușor pentru 
tinărul inginer să 
preia coordonarea 
unui lot la cirma 
căruia fusese Erba- 
șu Mihai, un con
structor cu o mare 
experiență, despre 
a cărui activitate 
demnă. ziarul 
„Scinteia tineretu
lui" a mat pomenit 
cu timp in urmă. 
Un om pornea mai 
departe, in ascen
siunea sa firească, 
un altul il înlocuia 
la început de drum.

Pentru Ghiocel 
Gheorghe nu era 
ușor. Dar iată că, 
la bilanțul de la în
cheierea anului, lo
tul este declarat 
din pou fruntaș. 
Era primul examen, 
foarte important, pe 
care noul șef de 
lot îl trecea cu 
succes. Reușită de
finită prin dragos
tea tinărului ingi
ner pentru meseria 
aleasă, firea sa des
chisă deopotrivă 
pentru cei care îi 
are in subordine, 
cîștigtndu-le ca ți 
predecesorul său 
stima și, ceea ce 
este mal prețios in 
procesul muncii, cit 
șl in viață, priete
nia.

E drept că, atunci 
cind lucrezt cu oa
meni ca cel din 
echipa de sudort a 
lui Bălăbăncannl 
Gheorghe, cu dul

gheri ea cei conduși 
de Giurcan Gheor
ghe și Giurcan Con
stantin, 'cu fierari 
ca cei ai Iui Kis 
Koloman, cu dre- 
nirri ca cei ai lui 
Grigore Radu și zi
dari ca Duțd Ion, 
Jlganie Stere, Stăn- 
culescu Petre. D. 
Dobrița, din echipa 
lui D. Gheorghe, 
oameni de bază a> 
l.C.E.D-ului de 
mulțt ani, misiu
nea inginerului a 
fost înlesnită.

Este un pas si
gur făcut pe dru
mul împlinirilor, pe 
drumul atlt de im
portant pentru fie
care om, măsurat 
nu în mile marine 
sau in mii de ki
lometri, ci cu idea
luri perseverente, 
cu eforturi neîn
trerupte.

DUMITRU 
DUMITRlCA

IN GRIJA TINERILOR
Inițiativa tinerilor doljeni 

de a prelua prin contract lu
crările agricole ce se efectu
ează in grădinile de legume 
se materializează, la Valea 
Stanciulul. in 24 ha tomate, 
28 ha usturoi. 10 ha castra
veți. 10 ha ardei : la Gînjio- 
va, în 20 ha tomate. 10 ha 
ardei, ta Llpov, in 30 ha to
mate, 15 ha salată, 15 ha 
spanac, la Calicea Mare. în 
6 ha tomate și la Băilesti. in

20 ha tomate. Exemplul aces
tor comitete comunale spe
răm să fie urmat si de alti 
tineri lucrători ai ogoarelor 
doljene. Menționăm că. la 
Mîrșani, pentru perioada Iu
nie—iulie va lua ființă o ta
bără de muncă pentru recol
tarea cartofilor, iar ta Do- 
brești există deja o fermă a 
tineretului be 5 ha tutun. (C, 
BORDF.IANU).

SĂPTĂMlNĂ MUZICII ȘI POEZIEI

PATRIOTICE PENTRU TINERET
Manifestările or

ganizate in cadrul 
„Lunii politice și 
culturii socialiste 
pentru tineret", in 
județul Hunedoara, 
includ acțiuni de
dicate popularizării 
și stimulării mu
zicii și poeziei pa

triotice. La clubu
rile tineretului din 
Deva, casele de cul
tură orășenești, că
mine culturale sint 
programate șeză
tori literare, seri 
de muzică și poezie, 
întilniri ale tinerfi- 
lor cu membrii ce-

naclurilor literare, 
simpozioane și dez
bateri. tradiționalul 
Festival — concurs 
de muzică popu
lari „Voci tinere" 
dotat cu trofeul 
„Costești 1982" și 
multe altele.

SALONUL COSTINEȘTI
Reamintim celor interesați 

că pentru ediția din acest an 
(a doua) a ..Salonului repu
blican de grafică satirică al 
tineretului" de la Costinești 
— organizat de C.C. a! U.T.C. 
(B.T.T.), Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, U.A.P — 
pot participa creatorii plas
tici. profesioniști și amatori, 
din toată țara, cu minimum 
4 lucrări (de dimensiunile 
60/42 cm), ncpublicate, gru
pate pe tema „Manifest pen
tru pace". Salonul iși pro
pune să exprime cit mai di
vers și profund, prin mij
loacele specifice genului, do

rința fierbinte a tinerei ge
nerații a României socialiste 
de a trăi, învăța șl munci 
intr-o lume a păcii șl cola
borării între popoare, alături 
dr toți tinerii de pe mapa
mond, de a lupta împreună 
cu toate forțele progresiste 
pentraf un viitor lipsit de 
spectrul războiului, al bom
belor cu neutroni, conflicte
lor între națiuni. Lucrările 
vor trebui expediate, pină la 
I iunie a.c.. pe adresa : 
Biroul de Turism nentru Ti
neret. str. Onești nr. 4—6 
București.

DIN CORESPONDENȚA RUBRICII
■ Priu acțiuni dc muncă in sprijinul producției, colecti

vele dc tineri din 12 unități economice ieșene au realizat 
valori insumind peste 1,5 milioane Iei ■ Tovarășe Con
stantin Oprescu, înainte dc a compune jocurile de cuvinte 
încrucișate, e bine să cunoașteți regulile Impuse. E păcat să 
munciți degeaba ■ Membrii cenaclului literar „Mlădlte 
giurgiuvene" au prezentat pe scena căminului cultural din 
comuna Mihăilești recitalul de poezie patriotică „Patriei — 
inima și versul". Și-au dat concursul poeții Iile Burcea, Ion 
C. Ștefan, Radu Băjenaru, Ioana Zavera, Florin Moise. Ma
rian Constantin ■ Un interesant simpozion pe tema „Cartea 
tehnică in sprijinul perfecționării pregătirii profesionale a 
tinerilor" a organizat comitetul U.T.C. de la întreprinderea 
de utilaj petrolier Tirgoviște ■ Dc interes s-a bucurat masa 
rotundă organizată de tinerii de la I.C.R.N.U, șl I.P.I.C.F. 
Tulcea, cu tema „Contribuția cercetării științifice la edu
carea tineretului in spiritul malerialismulni-științific" ■ O 
reușită acțiune educativă a constituit-o întilnirea. la Muzeul 
județean de istorie din Tg. Mureș, a utcciștilor cu veterani 
ai mișcării muncitorești și de tineret din această zonă.

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU
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Capitala siriană se pregătește pentru 
a primi sărbătorește 

pe președintele României
STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE'COMENTARIIjTIRINOȚE<OMENTARIi

DAMASC 24 (Agerpres). — 
Corespondență de Ia Crăciun 
lonescu : Damascul se pregăteș
te pentru a primi cu căldură 
entuziastă și profundă stimă pe 
prietenul statornic al poporului 
sirian, ca și al celorlalte popoare 
arabe, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, care va efectua o 
vizită oficială de prietenie in 
Republici'. Arabă Siriană, la in
vitația secretarului general al 
Partidului Baas Arab Socialist, 
Hafez Al-Assad, președintele 
Republicii Arabe Siriene.

In așteptarea acestui eveni
ment deosebit, capitala siriană 
s-a Împodobit festiv. Pe arterele 
ce conduc de la aeroportul in
ternațional spre oraș au fost 
arborate drapele românești și 
siriene. înconjurind portretele 
celor doi șefi de stat, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Hafez Al-Assad. pre
cum și panouri pe care sint în
scrise urări de bun sosit pe 
pămintul sirian adresate înaltu
lui sol al României prietene. 
Atit cercurile oficiale, cit și 
populația așteaptă cu mare inte
res această nouă vizită in Siria, 
date fiind largile și fructuoasele 
relații de prietenie existente 
intre cele două țări și popoare, 
între președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Hafez 
Al-Assad.

In cercurile de presă din 
Damasc se evidențiază pregnant 
satisfacția pentru vizita pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
convingerea că noul dialog la 
cel mai înalt nivel româno-si- 
rian va conduce la măsuri im
portante pentru dezvoltarea în 
continuare a relațiilor dintre 
cele două țări, pe diverse pla
nuri — politic, economic, cultu
ral și in alte domenii.

Se subliniază totodată impor

tanța pe care o au pentru cele 
două țări schimburile și coope
rarea economică, numindu-se 
obiectivele construite împreună 
adevărate monumente ale priete
niei dintre România și Siria. 
Printre aceste mari construcții 
realizate în cooperare — pină 
acum — pe teritoriul sirian sint 
enumerate : Rafinăria petrolieră 
de la Banias, complexul de 
triplusuperfosfați de la Homs, 
fabrica de ciment de Ia Sheikh 
Said — cea mai importantă din 
Siria și una dintre cele mai 
mari din Orientul Mijlociu, lu
crările de hidroameliorații din 
valea Eufratului și alte obiecti
ve ale cooperării româno-siriene 
existente în aproape toate regiu
nile Siriei.

Ziarele siriene „Al-Baas“,,_A1- 
Saura", „Tichrin", ..Syria Ti
mes*1 au publicat informații 
largi dedicate importantului 
eveniment, menționînd că rela
țiile dintre cele două țări și po
poare au o veche tradiție, ele 
fiind clădite pe egalitate și res
pect reciproc, întrajutorare, soli
daritate activă, largă și rodnică 
colaborare in cele mai diverse 
domenii.

întîlnirile și convorbirile 
româno-siriene la nivel înalt au 
creat cadrul politic al întăririi 
prieteniei dintre cele două țări, 
baza dezvoltării și adincirii rela
țiilor dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Baas Arab 
Socialist, dintre Republica Socia
listă România și Republica 
Arabă Siriană.

Directorul ziarului ,.A1-Baas", 
organ central al Partidului Baas 
Arab Socialist — forța politică 
conducătoare a statului și so
cietății siriene — Turki Sakr, 
care s-a aflat în România cu 
prilejul uneia dintre vizitele 
siriene la nivel înalt, eviden
ția faptul că relațiile dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre sint nu numai rodnice

dar și foarte solide. Avem mul
te puncte de vedere identice 
în domeniul vieții politice in
ternaționale, o cooperare econo
mică foarte largă, perspective 
excelente de dezvoltare. „Noi, 
sirienii — sublinia interlocu
torul — ne punem multe spe
ranțe în vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu in țara noas
tră. Considerăm că această vi
zită, convorbirile cu președin
tele Hafez Al-Assad vor marca 
— Ia fel ca toate întîlnirile la 
nivel înalt româno-siriene — un 
pas înainte, un ciștig politic 
pentru ambele părți. Poporul 
sirian salută cu cea mai mare 
plăcere prezența in țara sa a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
eminentă personalitate politică 
cunoscută pe pian mondial și îi 
urează un călduros bun venit".

Despre relațiile dintre Siria 
și România ne-a vorbit șl Amid 
Khouli. directorul cotidianului 
„Tichrin** (Octombrie), subli
niind că ele sint astăzi mai buna 
decit oricind, datorită înaltei 
contribuții aduse de conducă
torii celor două partide și state. 
Vizita are loc — declara direc
torul ziarului amintit — în con
dițiile cind indicii economici 
ai colaborării au atins cifre 
foarte importante. Este semni
ficativ de menționat că unele 
dintre cele mai importante pro
iecte de dezvoltare ale Siriei au 
fost realizate în colaborare cu 
România. Sîntem convinși — a 
declarat el — că vizita și con
vorbirile președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu președintele Hafez 
Al-Assad vor face ca prietenia 
și colaborarea dintre țările noas
tre să se întărească și să se 
dezvolte pe o treaptă superi
oară. Cu această convingere este 
așteptată vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu, prieten sin
cer bine cunoscut al poporului 
sirian.

Activități ale delegației U.T.C. 
participante la Congresul U.T.C.L.

I iNtRETUL^
larilor socialiste

Eforturi pe drumul progresului *așî pe Terra

însemnări din Siria

I
nima Republicii Arabe 
Siriene, orașul Da
masc reprezintă o me
tropolă care iși me
rită aprecierea locui

torilor săi, și nu numai a lor, 
de ,,Ochi al Orientului" sau 
,,Legenda secolelor". Intîlnim 
aici o adevărată confluență de 
istorii, vestigii ale unei stră
vechi civilizații și un prezent 
care poartă amprenta dez
voltării moderne.

Prietenii sirieni văd in 
România o țară apreciată pen
tru politica și acțiunile ei de 
conlucrare intre popoare. în 
numele progresului și civiliza
ției. ni înlăturării războiului ca

coronament, din 10 în 10 me
tri sini plantați pini care se 
constituie intr-o coroana așe
zată parcă pe frontispiciul fru
moasei realizări siriene con
temporane. In partea estică a 
amfiteatrului zeci și zeci de 
blocuri noi fac legătura cu 
vechiul oraș. In partea de vest 
se desfășoară intr-o splendidă 
varietate stilistică și coloris- 
t.ică Noul Damasc. O magis
trală cu patru benzi de circu
lație pe fiecare sens este stră
juită de construcții cu patru 
nivele inconșurate de fru
moase spații verzi. In planuri
le doi, trei... se ridică in trep
te blocuri semețe. In această 
zonă, pe o formă 'de teren

mijloc de soluționare a pro
blemelor litigioase, al fău
ririi unei lumi mai bune și mai 
drepte, a unei lumi a păcii și 
încrederii, lipsite de primejdii, 
in care fiecare popor sa se 
poată dezvolta conform pro
priei saie voințe. Numele 
României este asociat. cu 
cel al președintelui Nicolae 
Ceaușescu. de numele căruia 
simt legate noile relații ro- 
mdno-siriene, in găsirea de so
luții pentru instaurarea păcii 
in Orientul Apropiat.

Este edificator faptul că în 
perioada de pace de după răz
boiul din 1974. orașul Damasc 
cunoaște o puternică ascen
siune. Una din cele mai tinere 
părți ale sale se sprijină pe 
contraforturile Muntelui Ca- 
sion. In ultimii ani s-au ridicat 
pină spre jumătatea acestei 
înălțimi construcții cochete, 
durate într-o arhitectură mo
dernă. Clădirile așezate in 
trepte dau imaginea unui uriaș 
amfiteatru. In piatra dură a 
muntelui, pină la șoseaua de

care întrerupe lanțul Muntelui 
Cation — un con de rocg ase
menea unei cetăți — se ridică 
Palatul Republicii Arabe Siria.

Noul Damasc se constituie 
intr-un simbol ut noului, al 
progresului. Magistrala care-l 
străbate se pierde într-o șosea 
normală ce duce spre Qua- 
nitra. Situată in apropierea 
înălțimilor Golan, din această 
mare așezare situată în partea 
de sud-vest a Siriei, la circa 
65 km de Damasc, se mai men
țin doar clădirea fostului spi
tal si » construcție edilitară 
ciuruite de mii și mii de 
gloanțe și proiectile ușoare. 
Planșee de beton stau prăbu
șite peste ruine ale unor edi
ficii ridicate cu trudă și gust 
arhitectonic. Quanitra repre
zintă un adevărat rechizitoriu 
împotriva războiului, a forței 
distructive la care au ajuns 
astăzi armele moderne.

In tabloul geografic al Si
riei, orașul Alep se impune 
prin pitorescul și tinerețea sa 
arhitectonică. Clădiri într-o

largă gamă constructivă se 
pierd parcă în imensitatea 
unui parc natural. Palmieri, 
leandri, tei, arțari mărginind 
străzile care urcă și coboară 
cind mai lin, cind amețitor dau 
orașului un farmec aparte. In 
partea de sud-vest a prins con
tur un impresionant centru 
universitdr. Tineri și tinere pă
trund tainele științelor mo
derne — domenii in care Si
ria are atita nevoie de cadre 
calificate pentru a propulsa 
noi ramuri ale economiei na
ționale.

Izvorul de viață și frumu
seți din această parte de țară
11 constituie apa. Racordarea 
Alepului Ia acest izvor pe 
care-l reprezintă Eufratul a 
contribuit, la angajarea sa pe 
verticala dezvoltării moderne. 
Întinse întinderi acoperite de 
nisip din această zonă unde 
doar un soi de ciulini se sim
țea in largul său. poartă as
tăzi pe umerii lor holde bogate. 
Lacul de acumulare de pe 
Eufrat cu o capacitate de peste
12 miliarde metri cubi de apă 
reprezintă o adevărată mare 
interioară. Proiectul aducerii 
în circuitul agrar a 600 000 
hectare prinde viață cu fie
care an. De pe acum împără
ția ciulinilor a fost înlăturata 
pe cîteva zeci de mii de hec
tare. O rețea de canale brăz
dează suprafețe pe care se 
cultivă cu rezultate deosebite 
griul, bumbacul, diferite plan
te tehnice. In acest efort, in 
folosul și bunăstarea poperu- 
lui sirian, lucrează și un grup 
de specialiști români. C/i't- 
liicrarea lor cu oamenii mun
cii sirieni este rodnică, re
coltele reprezentind o mărtu
rie vie.

..Românii ne sint adevărați 
prieteni". Cuvintele rostite de 
Abdul Alatif Alsaied din con
ducerea complexului hidro
energetic de pe Eufrat aveam 
să le auzim și la Banias unde 
specialiști români au contri
buit la înălțarea modernei ra
finării, la Homs unde se ridică 
o fabrică de superfosfați, la 
Siek-Said unde o fabrică de 
ciment a început să producă 
materia primă atit de necesară 
efortului constructiv ce se 
desfășoară în orașele și satele 
siriene.

înnoirile ce au loc in ora
șele și satele siriene se iden
tifică. cu dorința de pace, de 
a trăi in libertate a poporului 
prieten.

CONSTANTIN ZAMFIR

PE SCURT
Plenara C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
ba Moscova a avut loc. Ia 24 
mai, plenara C.C. al P.C.U.S., 
în cadrul căreia L.I. Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al
U. R.S.S., a prezentat Programul 
alimentar al U.R.S.S. pe perioa
da pină in 1990 și măsurile in 
vederea îndeplinirii lui. A fost 
adoptată o hotărire in această 
problemă.

Plenara — relatează agenția 
TASS — a examinat, de ase
menea. probleme organizatori
ce, I.V. Andropov, membru al 
Biroului Politic, a fost ales se
cretar al C.C. al P.C.U.S.. iar
V. I. Dolghih, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., a fost ales membru 
supleant al Biroului Politic.
• FOSTUL PREȘEDINTE AL 

TURCIEI, CEVDET SUNAY, a 
încetat din viață, simbătă noap
tea, in virstă de 82 de ani, la 
un spital din Istanbul, in urma 
unei îndelungate boli, a anunțat 
postul de radio național, citat 
de agențiile Reuter și A.P.

Cevdet Sunay a îndeplinit 
funcția supremă in stat între 
anii 1966 și 1973.

P.S.M.S. învingător 
în alegerile din Andaluzia
Potrivit rezultatelor definitive 

date publicității la . Madrid de

Subsecretariatul de stat pentru 
interne. Partidul Socialist Mun
citoresc Spaniol (P.S.M.S.) a 
obținut duminică o victorie 
netă în alegerile pentru parla
mentul autonom al regiunii An
daluzia. Acestui partid i-au 
revenit 52,59 la sută din votu
rile exprimate și 66 de locuri 
din cele 109 ale forului legisla
tiv local.

ta ca singura bază pentru reali
zarea unei păci cuprinzătoare, 
drepte și durabile în Orientul 
Mijlociu. relevă comunicatul 
comun dat publicității la înche
ierea vizitei oficiale întreprinse 
de Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al O.E.P., 
Ia Delhi.

MOSCOVA 24. — Trimisul
Agorpres, I. Dumitrașcu, trans
mite : Delegația Uniunii Tine
retului Comunist din România, 
condusă de tovarășul Panteli- 
tnon Găvăncscu, prim-secretar 
al C.C. al U.T.C., care a parti
cipat la lucrările Congresului 
al XIX-lea al Uniunii Tinere
tului Comunist Leninist, a avut 
convorbiri la C.C. al U.T.C.L.,

îmtilniri cu tineri, a vizitat o- 
biective economice și social 
culturale din Moscova și R.S.S. 
Gruzin ă.

Intre U.T.C. și U.T.C.L. a fost 
semnat un Program de cola
borare bilaterală pe perioada 
1982—1985. La semnare a parti
cipat. Traian Dudaș, ambasado
rul României în U.niunaa Sovie
tică.

Pentru încetarea cursei înarmărilor 
și abolirea armelor nucleare, pentru pace

ATENA 24 (Agerpres). — A- 
proape 30 000 de persoane au 
participat duminică la un „marș 
al păcii** organizat pe o distantă 
de 22 km in regiunea Salonicu
lui pentru a protesta împotri
va armelor nucleare și bazelor 
americane în Grecia, anunță a- 
genția France Presse.

Manifestația, organizată de 
către Comitetul Panelen pentru 
Pace și Destindere Internațio
nală, a început duminică dimi
neața la Lagada, la 22 km nord- 
est de Salonic, incheindu-se în 
cursul serii.

TOKIO 24 (Agerpres) — Ma
joritatea deputaților niponi se 
pronunță pentru abolirea ar
melor nucleare, relevă un son
daj efectuat în rindul acestora 
de ziarul „Mainichi**. Exprimin- 
du-și poziția in problemele de
zarmării și a politicii militare a 
tării, numeroși deputati s-au 
pronunțat pentru generalizarea 
celor trei principii antinuclea
re ale Japoniei : de a nu avea, 
a nu introduce și a nu produce 
arme nucleare. Jumătate din 
numărul de parlamentari su
puși sondajului și-au exprimat 
îngrijorarea față de eventuali
tatea transformării Japoniei in
tr-o arenă a unui război nu
clear.

HAGA 24 (Agerpres) — Par
tizanii păcii din Amsterdam au 
pus la intrarea in oraș indica
torul : „Oraș .denuclearizat**, 
informează agenția TASS. Ei au 
cerut primarului să pună ase
menea inscripții alături de in
dicatoarele străzilor.

încă de Ia sfirșitul anului tre
cut, Consiliul municipal a adop
tat o rezoluție prin care ora
șul Amsterdam este proclamat 
„zonă denuclearizată**. Aseme
nea hotăriri au fost adoptate 
pină acum de 48 de municipali
tăți olandeze.

WASHINGTON 24 (Agerpres) 
— Pentru. încetarea cursei înar
mărilor, pentru înghețarea ar
senalelor nucleare s-a pronun
țat1 organizația americană „U- 
niunea oamenilorade știință con- 
știenți". Cu fiecare zi ce trece, 
se spune intr-o declarație a a- 
cestei organizații, la uriașele 
stocuri de arme nucleare de pe 
planetă se adaugă noi arme de 
nimicire în masă, fiecare zi ne 
poate apropia de o catastrofă ce 
poate pune in pericol existen
ta întregii omeniri.

„Uniunea oamenilor de știin
ță conștienți" din S.U.A. res
pinge pretinsele teze privind 
posibilitatea desfășurării unui 
război nuclear limitat".

BRUXELLES 24 (Agerpres) — 
O amplă manifestație de pro
test împotriva planurilor 
N.A.T.O. vizînd amplasarea de 
noi rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune în vestul Eu
ropei a fost organizată în ora
șul belgian Florennes, în apro
pierea căruia se află o puterni
că bază militară aeriană. După 
cum informează presa din Bru
xelles. in această zonă ar urma 
să fie amplasate 48 de rachete 
nucleare.

E decembrie și to
tuși mie Sofia mi se 
pare fermecătoare. Un 
oraș mare care nu 
știe sau n-a aflat 
încă graba secolului 
XX descopăr de cum 
pun piciorul pe peron. 
Gară nouă, cu trafic 
mult, interesantă, cu 
arhitectură ultramo
dernă și o pace aproa
pe arhaică. Liniștea 
continuă si dincolo de 
gară, in stradă si in
trarea pare intrarea 
liniștită, dacă nu a 
unui muzeu, măcar 
a unei case de cul
tură intr-o zi oare
care. Nu pot să nu-mi 
amintesc de Gara de 
Nord bucureșteană 
așa cum o lăsasem cu 
o seară înainte și care 
nu arăta mai aglome
rată și nici mai agita
tă decît se cade să 
arate* Gara de Nord 
bucureșteană la mijlo
cul lui decembrie.

Chiar în decembrie, 
Sofia îți atrage aten
ția că e un oraș care 
merită să fie văzut în 
plină vegetație estiva
lă. Florării mici și 
dese, în centru, revar
să în plilnă iarnă, prin 
vitrine și chiar de
pășind pragul ușilor 
deschise, coșuri mari 
de flori. Sint un soi 
de crizanteme, dar 
atit de intens și de 
neobișnuit colorate și 
lipsite de orice miros, 
incit de zeci de ori 
trebuie să mă opresc 
pină să mă conving 
că sînt naturale. Urc 
și pe Vitoșa. pentru că 
nu poți spune că ai 
fost la Sofia dacă n-o 
vezi de la înălțimea 
muntelui. Cum Vi
toșa intră in protoco
lul vizitării Sofiei, se 
înțelege că în progra
mul gazdelor e trecut 
de la bun început Vi
toșa. Șoferul care pro
babil știe pe de rost 
drumul însoțind tot fe
lul de oaspeți si dele
gații. urcă răbdător cu

Lada vreo 35 de minu
te, chior 40, un drum 
greu de iarnă, oprind 
și ocolind prudent 
brăduții căzuți din ca
mioane. Sofia pregă
tește Anul Nou. Ajun

babil și peste vară So
fia râmine un oraș 
tinăr dar, oricum, fără 
cîteva mii bune de 
studenti care pleacă 
în tabere in practică 
sau pur și simplu in 
vacanță, acasă, adică 
In toată Bulgaria, dar 
și în alte țări. Cum 
sînt la Sofia iarna, 
pot cunoaște ce în
seamnă orășelul stu

Popas la 
universitatea 

sofiotă

Imagine din Sofia, capitala R. P. Bulgaria

gem sus, mașina o- 
prește. coborim și se 
intimplă exact ce știe 
șoferul că se va in- 
timpla. Ne apropiem 
de restaurantul caba
nă. găsim aleea cu 
zăpada bătătorită și 
de atit de sus privim 
Sofia care desfășoară 
sub noi albul cons
trucțiilor modeme, in
tersectat de parcuri 
mari și dese. Exclam 
exact ce știe și șofe
rul că voi exclama : 
minunat ! Și e chiar 
minunat.

Dar dacă vezi So
fia vara, mi se spune 
peste tot pc unde 
merg, ai ghinion, pen
tru că n-ai cum cu
noaște Sofia studen
țească. Cred că e mul
tă dreptate aici. Pro

dențesc. Prima imagi
ne pe care o rețin 
este, întimplător sau 
nu. o florărie. Cum
părătorii sint însă... 
cumpărătoare. Se poa
te șl așa. deoarece 
sint cămine întregi 
pentru familiști. între 
cămine, nimic mai fi
resc. localul unei gră
dinițe de copii și chiar 
spații de joacă pentru 
copii, se înțelege pre
școlari. 11 institute de 
invățămint au posibi
litatea să-și cazeze 
studenții aici, iar 25 000 
de locuri este. într-a- 
devăr, o cifră care 
impresionează. Vizi
tez prestigioasa Uni
versitate din Sofia, 
despre care știu, și 
mi se confirmă și 
aici, că întreține bune 
legături cu Universi-

tatea din București. 
Ivanov Nedelcio,
secretar la Universi
tate. studenții Piciu 
Peicev și Vladimir 
Stoicev sînt cîțiva re
prezentanți din partea 
gazdelor care ne aș
teaptă șl urmează un 
dialog de cîteva ore 
pe cit de interesant, 
ca informația, pe atit 
de prietenesc. Univer
sitatea pregătește in 
cele 11 facultăți — 
drept, geologie, geo
grafie, filologie, bio
logie, jurnalistică etc.
— 5 900 de stu-
denți în cursurile 
de zi (din care 670 
studenti din alte țări, 
inclusiv din România) 
precum și alți 3 000 
prin invățămintul 
fără frecventă. Din 
cele discutate rezultă 
că invățămintul supe
rior din Bulgaria e in 
plină modernizare. 
Primul Congres al în- 
vățămintului. mi se 
spune, a trasat direc
ții deosebit de fertile 
modernizări și diri
jării invățămintul ui 
spre eficiență și cali
tate. Una dintre pre
ocupări este depista
rea aptitudinilor spre 
cercetare științifică ale 
studenților. Maxim in
teres se acordă în 
universitate celor 103 
cercuri științifice care 
.cuprind aproape toți 
studenții. Bineînțeles, 
dintre ei se remarcă 
cei cu aptitudini deo
sebite, care se vor de
dica activității de cer
cetare. In legătură cu 
bursele — 3 200 de
studenti sint bursieri
— dai- mai ales cu sis
temul de acordare a 
burselor au fost ex
perimentate lucruri cu 
rezultate interesante. 
Sistemul de acordare, 
a burselor la prim»? 
vedere destul de com
plicat, e insă foarte 
stimulativ pentru ca
litatea pregătirii stu
denților, pentru creș
terea competiției în 
legătură cu obținerea 
celor mai bune rezul
tate.

MARIANA 
BRAESCU

• SOCIETATEA CULTU
RALA BKAZILIA-ROMA- 
NIA <lin Silo Paulo a marcat 
intr-un cadru festiv împli
nirea a 105 ani de Ia reali
zarea independenței Româ
niei, In cuvintul său. pre
ședintele societății, dl. Ilila 
Augustin, a evidențiat impor
tanța actului independenței 
pentru poporul român. In 
continuare, prof. Maria Do 
Socdrro Nohrega Fernandes, 
de la Universitatea din Sao 
Paulo (U.S.P.), a arătat că 
poporul român, prin tenaci
tatea sa și-a cucerit singur 
independența națională și 
unitatea politică, acte prece
date de mișcările revoluțio
nare din 1848.

• INDIA SI ORGANIZAȚIA 
PENTRU ELIBERAREA PA
LESTINEI s-au pronunțat pen
tru retragerea imediată și tota
lă a Israelului din teritoriile 
arabe ocupate, apreciind aceas

Atentat împotriva 
Ambasadei Franței 

Ia Beirut
Cel puțin zece persoane au 

fost ucise și 27 rănite, luni, ca 
urmare a exploziei unei bombe 
plasate intr-un automobil oar- 
cat in fata clădirii Ambasadei 
Franței de la Beirut, relatează 
agenția France Presse. mențio- 
nind că explozia a provocat un 
incendiu care a fost apoi stins. 
Printre persoanele ucise se află 
patru funcționari ai ambasadei 
franceze — doi francezi și doi 
libanezi.

• LA Newark, stalul New 
Jersey, a avut loc o mare 
demonstrație a tineretului 
împotriva șomajului. Partî- 
cîpanții au cerut adoptarea 
urgentă de măsuri pentru 
combaterea șomajului și 
și-au exprimat protestul îm
potriva politicii de reducere 
a subvențiilor destinate dez
voltării învățămîntului.

In numele vieții, tinerii francezi, asemeni altor numeroși tineri din intreaga lume, protestează impolt*- 
va noilor arme nucleare

Evoluția conflictului argentiniano-britanic
• Precizări in legătura cu operațiunile militare • Re

uniunea Consiliului de
BUENOS AIRES 24 (Ager

pres). — Capul de pod stabilit 
vineri de trupele britanice in 
sectorul Puerto San Carlos din 
Insula Soledad (Falkland de 
est), cea mai marc din arhipe
lagul Malvinelor, este controlat 
de forțele argentiniene și o con
traofensivă împotriva soldati- 
lor britanici debarcați este imi
nentă — transmite agenția 
France Presse. care citează sur
se militare argentiniene. For
țele britanice debarcate nu mai 
dispun, in prezent, de protecție 
aeriană sau navală, iar legătura 
lor cu bazele de aprovizionare 
este întreruptă, au afirmat 
sursele citate. înaintarea trupe
lor argentiniene spre capul de 
pod britanic a fost îngreunată 
de relieful deosebit de acciden
tat al Insulei Soledad. Luni di
mineață calmul domnea peste 
tot teatrul operațiunilor mili
tare din Malvine, s-a anunțat, 
potrivit agenției, la Buenos 
Aires.

Securitate al O.N.U.
După cum relatează agențiile 

internaționale de presă, repre
zentantul Irlandei a prezentat 
în Consiliu un document de lu
cru care ar urma să stea 
baza unei viitoare rezoluții 
prin care se preconizează 
părțile in conflict să cadă
acord asupra unei încetări a fo
cului pe o perioadă limitată de 
maximum o săptămînă.

la 
și 
ca 
de

ZIUA ELIBERĂRII AFRICII

Congresul național 
al Federației tineretului 

comunist italian
ROMA 24 (Agerpres). — La 

Milano s-au Încheiat lucrările 
celui de al XXII-lea Congres 
național al Federației tineretu
lui comunist italian. în cadrul 
congresului au fost dezbătute 
probleme privind sarcinile și 
rolul tineretului italian în etapa 
actuală, activizarea luptei pen
tru pace și transformarea de-, 
mocrată a societății — relatea
ză agenția T.A.S.S.

Prima conferință asiatică asupra 
apartheidului

LONDRA 24 (Agerpres). — 
Primul ministru britanic, Marga
ret Thatcher, a reafirmat luni că 
guvernul său respinge o încetare 
a focului înainte de retragerea 
forțelor argentiniene din Insule
le Malvine (Falkland).

Ministrul apărării, John Nott, 
a declarat în Parlament că tru
pele britanice debarcate — al 
căror total este evaluat de agen
ția Reuter la 5 000 de oameni — 
sint confruntate in continuare 
cu „probleme formidabile".

După atacul efectuat duminică 
de aviația argentiniană asupra 
flotei britanice in apropiere de 
Malvine (Falkland), o fregată 
aparținind acesteia din urmă a 
fost incendiată, a anunțat Minis
terul Apărării de la Londra, 
adăugind că unul dintre membrii 
echipajului și-a pierdut viața, 
iar glții au fost răniți. Cu același 
prilej, a arătat purtătorul de 
cuvint militar britanic, cel puțin 
șapte avioane argentiniene au 
fost dobori te. Pe de altă parte, 
Ministerul Apărării a precizat 
că, de la începerea ostilităților, 
Marea Britanie ar fi înregistrat 
48 de marți. Presa londoneză, 
citată de agenția EFE, susține 
însă că numărul victimelor bri
tanice ar fi de 73, iar al răniților*. 
de 86.

NAȚIUNILE UNITE 24 (Ager
pres). — Consiliul de Securitate 
al O.N.U. s-a întrunit, luni, 
pentru a patra zi consecutiv, în 
vederea examinării posibilități
lor de reglementare politică a 
conflictului dintre Argentina și 
Marea Britanic în problema 
Insulelor Malvine (Falkland).

MANILA 24 (Agerpres). — La 
Manila au început luni lucră
rile primei conferințe asiatice 
asupra apartheidului, la care 
participă peste 2 000 de dele
gați din 55 
și Oceaniei, 
zentanți ai 
cializate ale 
organizații 
theid. anunță agenția 
Presse.

Deschizînd lucrările, minis
trul de externe al țării-gazdă, 
Carlos Romulo. a criticat pasi
vitatea unor state occidentale 
în impunerea unor sancțiuni e- 
conomice față de R.S.A., arătînd 
că menținerea de legături eco
nomice cu regimul rasist de la 
Pretoria nu face decît să con
solideze apartheidul. De aseme
nea. ministrul filipinez a con
damnat acțiunile agresive re
petate ale R.S.A. împotriva ță
rilor africane independente din 
„prima linie**, afirmind că a-

de state ale Asiei 
precum și repre- 
organismelor spe- 
O.N.U. și ai unor 
naționale antiapar- 

France

partheidul constituie o amenin
țare pentru pacea și securitatea 
internațională.

La rindul său. directorul Cen
trului O.N.U. împotriva apar
theidului. E. S. Reddy, a subli
niat necesitatea unor noi efor
turi ne plan internațional pen
tru aplicarea unor sancțiuni 
atotcuprinzătoare împotriva 
R.S.A. Menționînd că anul 1982 
a fost decretat de O.N.U. An 
internațional de mobilizare pen
tru sancțiuni împotriva regimu
lui Republicii Sud-Africane și a 
politicii 
E. S. 
regretul 
cidentale 
apelurile 
du-se ca .
comerciali ai regimului de Ia 
Pretoria. Unele țări, a spus vor
bitorul, sînt implicate în activi
tăți de colaborare pe plan mi
litar și nuclear cu Africa de 
Sud.

sale de 
Reddy și-a 

că unele 
i ignoră în 

O.N.U..
importanți

apartheid, 
exprimat 
țări oc- 

continuare 
menținin- 
parteneri

V
\
ț 
s

* 
ț

*
* 
ț
i

Navă spațială 
perfecționată 

la Centrul de dirijare a zborurilorDe 
cosmice, agenția TASS transmite că nava 
cosmică de transport, fără pilot, „Pro
gres—13“, lansată la 23 mai, realizează pe 
orbită operațiunile necesare în vederea 
viitoarei intîlniri cu complexul orbital 
„Saliut-7‘‘—„Soiuz T-5“, pilotat de Anato
li Berezovoi și Valentin Lebedev.

Unul din creatorii acestei nave, Leo- 
nind Gorșkov, a relevat, in legătură cti 
„Progres-13", că nava dispune de două 
compartimente cu volumul de 6,6 metri 
cubi șl că ea poate transporta o încărcă
tură de peste două tone. Această încăr
cătură se compune din 290 litri de apă, 
diferite aparate și echipamente, alimente 
și îmbrăcăminte pentru cosmonauți, scri
sori șl pachete de la rude șl prieteni.

Printre perfecționările aduse navei, ci
tate de constructor, se pot menționa, de 
pildă, faptul că variantele vechi transpar-

Popoarele Africii și. alături de ele. fnrțete democratice și 
progresiste din întreaga lume marchează, la 25 mai. împli
nirea a 19 ani de la crearea Organizației Unității Africane, 
în accastă zi a anului 1963 se întruneau, in mod semnifica
tiv. la Addis Abeba — capitala celei mai vechi țări africane 
independente — 30 de state pentru a pune bazele primei or
ganizații regionale din istoria acestui continent. Apărută in 
condițiile unui puternic avînt al mișcării de eliberare națio
nală ca urmare a prăbușirii imperiilor coloniale. Organiza
ția Unității Africane a exprimat de la început hotărirea ță
rilor membre de a acționa cu eforturi unite în vederea con
solidării independenței si lichidării definitive a colonialis
mului și rasismului pe pămintul african. în amintirea a- 
cestui eveniment și ca semn al solidarității popoarelor lumii 
cu lupta popoarelor africane, ziua de 25 mai este sărbăto
rită in fiecare an ca „Ziua eliberării Africii".

în cele aproape două decenii care au trecut de la crearea 
O.U.A.. Africa."un continent cu imense resurse materiale 

și umane, a continuat să fie martora unor adînci prefaceri 
revoluționare, naționale și sociale care au schimbat radical 
harta sa politică. Ca urmare a continuării procesului de prăbu
șire a dominației colonialiste, au apărut alte 20 de noi state 
independente, ultimul dintre ele fiind Republica Zimbabwe, 
care a sărbătorit de curind a doua aniversare a independen
tei. în prezent, obiectivul maior al Organizației Unității 
Africane in lupta pentru eliminarea ultimelor vestigii ale 
colonialismului în Africa il constituie 
namibian. a cărui aspirație la libertate 
biocatâ de perpetuarea regimului ilegal 
cit de Africa de Sud.

Lichidarea definitivă a discriminării 
pe continent continuă să reprezinte un alt obiectiv politic de 
mare importanță pentru O.U.A. De asemenea, această orga
nizație desfășoară eforturi stăruitoare pentru solutionarea pe 
cale politică, pașnică, a conflictelor ce apar intre diverse 
state ale continentului pentru eliminarea stărilor de încor
dare si consolidarea solidarității intre țările africane. Țările 
Africii noi. participante la Organizația Unității Africane, se 
pronunță și acționează împreună cu celelalte state in curs 
de dezvoltare de pe toate continentele, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice si politice internaționale, care să 
ducă la lichidarea decalajelor dintre state, la progresul ge
neral al omenirii.

Poporul român, care a cunoscut asuprirea străină secole 
de-a rindul. si a dus o luptă îndelungată si grea pentru a- 
firmarea ființei sale naționale, pentru independentă și li
bertate. si-a manifestat permanent solidaritatea sa profundă 
fată de lupta dreaptă a popoarelor si a tinerei generații de 
pe cuprinsul Africii, pentru eliberare națională. împotriva 
tuturor formelor de dominație străină. Țara noastră a fost 
tot timpul alături de mișcările de eliberare, acordindu-le a- 
jutor politic, diplomatic, material, a salutat cu bucurie si sa
tisfacție apariția noilor state independente, le-a recunoscut 
imediat si a stabilit cu ele relații prietenești, care s-au con
solidat si se dezvoltă continuu.

O importantă deosebită în ridicarea conlucrării româno- 
africane pe trepte tot mai înalte au avut-o vizitele efectuate 
de președintele Nicolae Ceaușescu intr-un mare număr de 
țări ale continentului, convorbirile avute cu șefi de state, 

au pus, 
rodnice

sprijinirea poporului 
si independentă este 
de ocupație statornic

șl oprimării rasiale

cu conducători ai unor mișcări de eliberare, care 
prin acordurile si înțelegerile realizate, temelia unei 
conlucrări pe cele mai diverse planuri.

Aniversarea „Zilei eliberării Africii" constituie 
prilej pentru poporul român, pentru tineretul țării 
de a-Si exprima sentimentele de solidaritate militantă cu 
popoarele africane și a le dori noi succese în eforturile pe 
care le depun pentru consolidarea independentei naționale, 
eradicarea definitivă a colonialismului, apartheidului si ra
sismului. pentru triumful cauzei libertății și progresului pa 
pămintul african.

încă un 
noastre.

R. AVRAM

de toate
tau apa în recipienți interiori, pe cind 
„Progres-13“ o transportă in ' recipienți 
sferici amplasați pe suprafața exterioară 
a navei pentru a mări volumul comparti
mentelor interioare.

„Calypso" 
într-o nouă expediție 
Cunoscutul om de știință francez, Jac

ques Yves Cousteau, a început o nouă 
expediție științifică la bordul navei ocea- 
nografice „Calypso". Scopul expediției 
este cercetarea apelor unuia dintre cele 
mai mari fluvii ale lumii — Amazonul, cu 
flora și fauna sa. Această acțiune va

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Plata Setatei!, Tel. 17«OH, 17«020. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzor» din întreprinderi șl instituții — Tiparul; Combinatul Poligrafic „Casa SctateU». 
Cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la H.EX1M — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str, 13 Decembrie nr. 3.

dura pină în luna martie, anul viitor.
Nava „Calypso" va pătrunde pe o dis

tanță de 4 00U de kilometri spre izvoarele 
fluviului. La această expediție partici
pă cercetători din Brazilia, Venezuela, 
Columbia și Peru. Totodată, în cadrul mi
siunii științifice va fi realizat un nou 
serial de filme științifice $i documentare.

O zi fără autoturism!
Guvernul grec a anunțat interzicerea 

pentru o zi în funcție de numărul de în
registrare a accesului autoturismelor par
ticulare in centrul Atenei in zilele de luni 
și marți din această săptămînă și a reco
mandat ca unitățile industriale să fie fo
losite numai la o treime din capacitate, in 
vederea reducerii cantității de agenți no
civi de poluare atmosferică din capitală. 
Din cauza temperaturii ridicate și a a 
senței curenților de aer, deasupra Atenei 
s-au adunat în ultimele zile din nou nori 
de fum, ceea ce a făcut ca mai multe sute 
de persoane să fie spitalizate.

40 364

I
*

*

i
I

t


